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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي
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آذین افضل زاده ـ زهرا سادات سیدجوادي

محمد آقاصالح ـ هادي ناصري ـ محسن بیاتی ـ مسلم بهمن آبادي ـ مینا نقوي

گروه فنی و تولید:

مریم بهروزيمسئول دفترچه  
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صفحه آرایی

مهناز احراري

مهدیه کیمیایی پناه

نکیسا رحمانیمدیر تولید
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  »1«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 )11تا انتهاي درس  8(از درس  2فارسي 

  .................... به جزها صحيح است،  ها در همه گزينه معني همه واژه -1
  ) هيبت: شكوه / صنم: بت / وادي: سرزمين2  ) عازم: راهي / فرض: واجب / سترگ: عظيم1
  ا كردن / بالبداهه: ارتجالاً) نيلي: كبود / آماس: گنجايش پيد4  يا: روشن / فرط: زيادي / عاري: خاليض) 3

  ها است؟ ترتيب معاني كدام واژه به» ثروتمند، همراه، شريك، پرمشقت«هاي  واژه - 2
  بار ) متمكنّ، همپا، سهيم، نكبت2    بار ) تمكنّ، همپايي، سهام، نكبت1
  ) تمكنّ، همپا، سهيم، نكبت4    ) متمكنّ، همپايي، سهام، نكبت3

  فاوتي دارد؟معني مت» خطر«در كدام بيت، واژه  - 3
  ) چه خواهم كرد با گرداب اين بحر خطر صائب / چو من از گردش چشم حبابي صد خطر دارم1
  ) دانم كه كوچ كردي از اين كوچه خطر / رو به چهار سوي امان چون گذاشتي2
  ) در ره منزلت اي عشق خطر هم زيباست / طعنه خار مغيلان، به نظر هم زيباست3
  بيم سر است / بر حذر باش در اين راه كه سر در خطر است ) در ره پرخطر عشق بتان4

  در كدام ابيات، غلط املايي وجود دارد؟ - 4
  الف) آسمان از عكس چنداني ضياع / روي در پوشد به جلباب حيا
  ب) پس آگاهي آمد به شاه بزرگ / ز مهراب و دستان و سام سترگ

  ارد آينه وام داردپ) دل را وديعت وهم بايد ز سر عدا كرد / از خلق آنچه د
  قدح نبود در صلاح توبه سلاح ت) بشوي دلق مرقع به آب ديده جام / كه بي

  ي به دوست / هان تا ز عهد نگذري اي باد صبحدمدث) عهديست با منت كه سلامم ب
  ) ب، ث، ت4  ) الف، ب، ث3  ) ب، ت، الف2  ) الف، پ، ت1

  ه است؟ترتيب در كدام گزينه آمد پديدآورندگان آثار زير به - 5
  »صدا با حلق اسماعيل روزها ـ اسرارالتوحيد ـ هم«
  ) كامور بخشايش ـ محمدبن منور ـ عليرضا قزوه2  ) محمدعلي اسلامي ندوشن ـ ابوسعيد ابوالخير ـ سيدحسن حسيني1
  يني) محمدعلي اسلامي ندوشن ـ محمدبن منور ـ سيدحسن حس4  پور ) كامور بخشايش ـ ابوسعيد ابوالخير ـ قيصر امين3

  ؟نيستهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  آرايه - 6
  ) مرغ دل باز هوادار كمان ابرويي است / اي كبوتر نگران باش كه شاهين آمد (تشبيه ـ ايهام)1
  ) گر ز تاب آفتاب غم بسوزد جان من / گو بسوز آن سايه سرو روان ما را بس (تشبيه ـ استعاره)2
  وم / بشنو اي خواجه اگر زان كه مشامي داري (استعاره ـ ايهام)شن ) بوي جان از لب خندان قدح مي3
  ام (پارادوكس ـ تشبيه) كس نشنيده ) صاحب آوازه در اقليم گمنامي منم / نام خود را از زبان هيچ4

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» تشبيه، استعاره، حسن تعليل، ايهام و اغراق«هاي  آرايه - 7
  خورم ز خوان فراق د كباب، دور از يار / مدام خون جگر ميالف) ز سوز شوق دلم ش

  ب) يا رب به وقت گل گنه بنده عفو كن / وين ماجرا به سرو لب جويبار بخش
  پ) بس كه حرف حق كسي در دهر نتواند شنيد / گيرد اول در اذان گفتن مؤذنّ گوش را

  زند جوش ت) ز تاب آتش سوداي عشقش / بسان ديگ دائم مي
  ب ديده صد ره طوفان نوح ديدم / وز لوح سينه نقشت هرگز نگشت زايلث) از آ

  ) ب، پ، الف، ت، ث4  ) ث، ب، الف، پ، ت3  ) ت، ب، پ، الف، ث2  ) ت، پ، ب، ث، الف1
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه                                              »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  ترتيب استعاره از چيست؟ هاي مشخص شده، به واژه - 8
  »شكست مي بادام، شكنج و تاب / وز ناز و عشوه، گوشه فندقفكند به  مي مشكدر «
  ) موي سياه ـ انگشت ـ نگاه4  ) زلف ـ دست ـ چشم3  ) زلف ـ ناخن ـ چشم2  ) چشم ـ لب ـ نگاه1

  هاي موجود در بيت زير، در كدام گزينه آمده است؟ آرايه - 9
  »عشق رخت دولتي است باقي و باقي فنا / خاك درت شربتي است، صافي و عالم سراب«
  ـ كنايه ـ تشخيص ) جناس ناهمسان2    ) تشبيه ـ تضاد ـ جناس همسان1
  ) تناقض ـ تشبيه ـ تكرار4  ) تضاد ـ جناس همسان ـ حسن تعليل3

  هاي مشخص شده، در كدام بيت با بقيه متفاوت است؟ نقش دستوري واژه -10
  است زمين زيرا خورده است ز جام مي / در كاسِ سر هرمز خون دل نوشروان مست) 1
  زايد ز پيرهن بي تو/ غبار ديده ف افزون) شود ز شيشه خالي خمار مي 2
  شود صائب دماغ من به سامان از خزان بهاران سازگار / مي فصل) نيست با سوداييان 3
  ايم به دل، بار خويش را شويم / چون سرو بسته درختي نمي بار) هر دم چو تاك 4

  در عبارت زير، چند صفت بياني وجود دارد؟ - 11
تر، چشم بينا، گوش شنوا و لبي خندان داشته باشند و از نكات خوانده و شنيده كـه در   شروزگار آينده از آن كساني است كه براي موفقيت بي«

  »خورند، پندهاي گفتني بياموزند. حيات روزانه بدان برمي
  ) نه4  ) هفت3  ) هشت2  ) ده1

اي عزيز را تـرك كنـد و خـاك    بايست همه اشي چه اندوه جان كاه و مصيبت سختي بود كه اكنون اين مرد مي«هاي به كار رفته در عبارت  صفت -12
  ترتيب عبارتند از: به» وطن را وداع ابدي گويد

  ) پرسشي ـ مفعولي ـ اشاره ـ بياني ـ مبهم ـ ترتيبي ـ نسبي2  ) تعجبي ـ مفعولي ـ بياني ـ نسبي ـ اشاره ـ فاعلي ـ بياني1
  نسبي ـ بياني ـ مبهم ـ اشاره ـ بياني ) پرسشي ـ فاعلي ـ4  ) تعجبي ـ فاعلي ـ بياني ـ اشاره ـ مبهم ـ بياني ـ نسبي3

  ؟ندارددر كدام بيت نقش تبعي وجود  -13
  كني رفتار / نه برج من كه همه عالم آشيان داري ) بدين روش كه تو طاووس مي1
  تابي / دمساز باش با غم او دمساز ) اي مرغ دل كه خسته و بي2
  هاي حسرت و ناكامي ) آتش زنم به خرمن اميدت / با شعله3
  با پري رويان، به خلوت روي در روي آوري / خويش را ديوانه سازي و پري خواني كني) 4

  با توجه به ابيات زير كدام گزينه صحيح است؟ -14
  وادي پر از فرعونيان و قبطيان است / موسي جلودار است و نيل اندر ميان است«

  »برادر خانه تنگ است اي برادر / بر جاي ما بيگانه، ننگ است اي راتنگ است ما 
  شود. نشانه حرف اضافه است و كلمه قبل از آن متمم محسوب مي» را) «2  ) در ابيات بالا فقط يك نوع نقش تبعي وجود دارد.1
  گذرا به مفعول است.» سه جزئي«) جمله چهارم 4  ) در ابيات بالا شيوه بلاغي استفاده نشده است.3

  با كدام بيت متناسب است؟» ردم / بيابان بود و تابستان و آب سرد و استسقابه حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد ك«مفهوم  - 15
  ) برو اي زاهد و بر دردكشان خرده مگير / كه ندادند جز اين تحفه به ما روز الست1
  ) من نخواهم كرد ترك لعل يار و جام مي / زاهدان معذور داريدم كه اينم مذهب است2
  ام غش گرفته نصيب باد / دور از لب تو چون مي بيام نه باده كه زهرم  ) خون خورده3
  ام عيبم مكن / سرخوش آمد يار و جامي بر كنار طاق بود ) در شب قدر ار صبوحي كرده4
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  »3«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  تري دارد؟ بيت زير با كدام گزينه قرابت معنايي بيش -16
  »زخم مردن غم عاشق است بزن زخم اين مرهم عاشق است / كه بي«
  گري مرهم / وگر تو زهر دهي به كه ديگري ترياك) اگر تو زخم زني به كه دي1
  ) در طريق عشقبازي امن و آسايش بلاست / ريش باد آن دل كه با درد تو خواهد مرهمي2
  دردي علاجش آتش است ) مرد را دردي اگر باشد خوش است / درد بي3
  ريش) رياي زاهد سالوس (رياكار) جان من فرسود / قدح بيار و بنه مرهمي بر اين دل 4

  ؟نداردكدام بيت با بقيه قرابت معنايي  -17
  ) چشم در سر به چه كارآيد و جان در تن شخص / گر تأمل نكند صورت جان آسايت1
  ن كه التفات بدين مختصر نكنيا) مقصود من سري است كه در پايت افكنم / گر ز2
  نرفت ) جان رفت و اشتياق تو از جان به در نشد / سر رفت و آرزوي تو از سر به در3
  ) گرت جان بخواهد به لب برنهي / و گر تيغ بر سر نهد، سر نهي4

  ؟نداردمفهوم متن زير با كدام بيت تناسب مفهومي  - 18
  »پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي شائبه ايمان وصل بود كه خوب و بد را به هر عصب و فكر، به منبع بي«
  يم اي دل كسي گمراه نيست) در طريقت هرچه پيش سالك آيد خير اوست / در صراط مستق1
  توان / بر سرنوشت خويش ز چين جبين زدن ) غمگين مباش چون خط بطلان نمي2
  ) تسليم و رضا پيشه كن و شاد بزي / چون نيك و بد جهان، به تقدير تو نيست3
  اندام ماست / ور نه تشريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست ) هرچه هست از قامت ناساز بي4

  م بيت با بقيه متفاوت است؟مفهوم كلي كدا -19
  سران سودا، سامان چه كار دارد ) با درد عشق جانان، درمان چه كار دارد؟ / با بي1
  ) ما را كه درد عشق و بلاي خمار كشت / يا وصل دوست يا مي صافي دوا كند2
  آرام دوست درمان بساز / زان كه درماني ندارد درد بي سوز و بي ) حافظ اندر درد او مي3
  پذير بودي / يا از تو جان و دل را يك دم گريز بودي ) اي كاش درد عشقت، درمان4

  ذكر شده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 20
  بازي در راه عشق) ) گر تيغ بركشد كه محبان همي زنم / اول كسي كه لاف محبت زند منم (جان1
  جويي) ما (اضطراب از عيب) هلا منكر جان و جانان ما / بزن زخم انكار بر جان 2
  ) زخم گر از تو آيدم مرهم روح سازمش / رنج چو از تو باشدم راحت خويش خوانمش (لذت درد از جانب معشوق)3
  ها كه خورشيد فريادشان / دميد از گلوي سحرزادشان (نويد پيروزي و اميد) ) از آن4
 )4(درس  2عربي زبان 

  )21ـ  28** عين الأنسب في الجواب للترجمة: (
21- »!   »:تعصف رياح شديدةٌ فأظنّ أنهّا ستُخربّ جميع البيوت بسرعةٍ

  ها سريعاً ويران خواهند شد! ي خانه كنم همه وزند كه گمان مي ) بادي شديد مي1
  ها را به سرعت ويران خواهد كرد! ي خانه كنم كه آن همه وزد و گمان مي ) بادهاي شديدي مي2
  ها به سرعت تخريب خواهد كرد! ي خانه كنم همه تند كه فكر مي) اين بادهاي شديد وزيدن گرف3
  كند! هاي بسياري را سريعاً تخريب مي پندارم كه آن خانه وزد پس مي ) بادهاي شديدي مي4

  »:من خاف الناّس من لسانه فهو من أهل الناّر!« - 22
  بترسند پس او از اهل آتش است!) هركس مردم از زبانش 2  ) كه كسي مردم از زبانش ترسيدند از اهل آتش شد!1
  ) هر كه مردم از زبانش ترسيده بودند او را نزد اهل آتش بردند!4  ) هر كه مردم را با زبانش بترساند، چه جايگاه او آتش است!3
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه                                              »4«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

23 - »تحت لسانه! تكلمّوا تعُرَفوا فإنّ المرء مخبوء:«  
  ) سخن بگوييد تا شناخته شويد زيرا انسان زير زبانش پنهان است!1
  ) سخن گفتند تا شناخته شوند، چه انسان زير زبان خود پنهان است!2
  شود! ) صحبت كنيد و يكديگر را بشناسيد، قطعاً انسان زير زبان خود پنهان مي3
  ) صحبت كرديد تا شناخته شويد، زيرا انسان زير زبان پنهان است!4

  »:العلم نور و ضياء يقذفه االله في قلوب أوليائه!« - 24
  شود! هاي سرپرستانش افتاده مي نور و روشنايي است كه از سوي خدا در دل) دانش 1
  اندازد! هاي اولياي خود مي ) خدا روشنايي و نور دانش را در قلب2
  اندازد! هاي اوليايش مي ) دانش نور و روشنايي است كه خدا آن را در دل3
  ) علم نور و روشنايي است تا خدا آن را در قلب مؤمنان اندازد!4

  »:إنّ من شرّ عباد االله من تكُرهَ مجالستُه لفُحشه!« - 25
  شود! ) از بدترين بندگان خدا كسي است كه به خاطر گفتار و كردار زشتش، همنشيني با او ناپسند شمرده مي1
  ) از بندگان بد خداوند آنان هستند كه به خاطر گفتار و كردار زشتشان، همنشيني با آنان مكروه بوده است!2
  ترين بنده خدا كسي است كه همنشيني با او را دوست نداري به دليل گفتار و كردار زشت او!) بد3
  شود! هاي خدا كسي است كه رفتار و گفتار زشتي دارد و همنشيني با او ناسزا شمرده مي ) از بدترين بنده4

  :الخطأعين  - 26
  آورم! تو پناه مي شود من به ) إنيّ أعوذ بك من نفس لا تشُبع: از نفسي كه سير نمي1
  ترسند! ) طوبي لمن لا يخاف الناّس من لسانه: خوشا به حال كسي كه مردم از زبانش نمي2
  كند! ها و ظاهرش افتخار مي ام به لباس ) زميلي يفتخر بملابسه و بمظهره: همكلاسي3
4تكلّم فكِّر ثم ( باشد! من الزّلل: انديشه كرد سپس صحبت كرد تا از لغزش در امان تسلم  

  عين الصحيح: - 27
  ) لم تقولون ما لا تفعلون: براي چه چيزي را گفتيد كه انجام نداديد؟1
  ترسي، سخن نگو! چه كه از تكذيب شدنش مي بما تخاف تكذيبه: از آن ) لا تحُدث2ْ
  ) بعض الأوقات قدرة الكلام أقوي من السلاح: گاهي اوقات قدرت سخن مانند سلاح قوي است!3
  لحقّ و إن كان مرّاً: حق را بگو حتي اگر آن تلخ شود!) قل ا4

  »:هاي روستا را ويران كرد! بادهاي شديدي وزيد و خانه« - 28
  ) تعصف رياح قويةًٌ و خَربت بيوت قريتنا!2  ) الرياح الشديدة عصفت فتخُربّ بيوت القرية!1
  بيت القرية! ) ريح شديدة عصفت و تخرب4ّ  ) عصفت رياح شديدة و خربّت بيوت القرية!3

  )29ـ  33** اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة: (
 و أن يكون يجب أن يكون الإنسان عاملاً بما يقول أمام المخاطبين حتّي يغير سلوكهم و يجب أن يسلمّ قبل التكلمّ كما يجب أن يكون كلامه ليناً

و لا تقف مـا  «عليه أن لا يتكلمّ في ما ليس له به علم: ». م الناس علي قدر عقولهمكلِّ«لكي يقنعهم و يكسب مودتهم:  المستمعينعلي قدر عقول 
عرّضو عليه أن لا يتدخلّ في موضوعٍ » ليس لك به علمنفسه للتهّم. ي  

  عين الصحيح: - 29
  ) علي الإنسان أن يقول ما لا يفعل أبداً.2    ) نقدر أن نُغير الناّس بأقوالنا.1
  ) المخاطب الحقيقي لا يستمع إلي كلام أحد.4  موضوعات و لا نعلم منها شيئاً.) نتدخلّ في بعض ال3

  لماذا نكلمّ الناّس علي قدر عقولهم؟ -30
  ) لإقناعهم2    ) حتيّ نثُبت رأينا علي الآخرين.1
  ) لاحترامهم4    ) لأننّا نُعلّم الآخرين.3
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »5«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  :الخطأعين  -31
  ابع كلّ ما لا نعلم منه شيئاً.) علينا أن نت2ُ    ) الناس مختلفون في عقولهم.1
  ) نسُلّم علي الآخرينَ قبل الكلام.4    ) العاقل لا يتكلّم عما لا يفهمه أبداً.3

  )32ـ  33** عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي: (
  »:يعرّض« - 32

  ) فعلٌ مضارع ـ مزيد ثلاثي (تفعيل) و ماضيه عرَّض / الجملة فعلية1ًٌ
  فعلٌ و مفعوله نفس» / ع ر ض«الأفعال المزيدة (تفعل) و أصله ) مضارع من 2
  فعلٌ و مفعوله نفس» / ع ر ض«) للغائب ـ مضارع ـ مجرّد ثلاثي و أصله 3
  ) فعلٌ مضارع ـ مزيد ثلاثي من باب تفعيل / فعلٌ و فاعله نفس4

  »:المستمعين« -33
  ة / مفعولٌ) جمع سالم للمذكّر ـ اسم الفاعل من الفعل المجرّد ـ معرف1
  إليه ) جمع مكسر و مفرده سمع ـ مذكّر ـ معرفّ بأل / مضاف2
  مفعولٌ» / س م ع«) اسم الفاعل من الفعل المزيد ـ أصله 3
  إليه ) جمع سالم للمذكّر ـ اسم الفاعل ـ معرفّ بأل / مضاف4

  )34ـ  40** عين المناسب للجواب عن الأسئلة: (
  وف:في ضبط حركات الحر الخطأعين  - 34

  ) وقفَ رجلٌ جميلُ المظهرِ أمامي.2    ) اُدع إلي سبيلِ ربك بِالحكمةِ.1
  ) وجدت برنامجاً يساعدني علي تَعلَّم العربَيةِ.4  كلَُّ ما تَعلَم. ما لا تَعلَم بل لا تقَلُْ ) لا تقَل3ُْ

  فيه جمع مكسر: ليسعين ما  -35
  ) إنّ االله لا يحب التُّهم بدون سبب.2    لفقراء.) يعجبني عيد يفرح فيه ا1
  ) لهذا الطالب غايات و يحاول لها.4    ) قراءة هذه النصوص تساعدنا حقاًّ.3

  عين ما فيه الجملة بعد النكرة: - 36
  ) إنيّ أعوذ بك من علمٍ لا ينفع.2  ) رأيت تلميذةً رابعةً في ساحة المدرسة.1
  ) أسمع صوتاً و أقترب منه بسرعةٍ.4    ) سلَّمت علي رجلٍ فهو أجابني.3

  عين ما فيه فعلٌ يترجم الماضي البعيد: - 37
  ) حدثت اليوم صديقاً ما رأيته لسنتَينِ.2  ) أتقي الناس من قال الحقّ في ما له و عليه.1
  ) جئت إليك حتيّ نذهب إلي المكتبة.4  ) الكتاب صديقٌ ينقذك من مصيبة الجهل.3

  ارع الالتزامي:عين ما فيه المض -38
  ) أفتشّ عن فلمٍ يشرح لي معاني الكلمات.2  ) تقنع زميلاً ما قبَلَِ كلامك من قبل.1
  ) يعجبني جداً حارس مرمي فريق السعادة.4  ) أرسلنا إلي فرعون رسولاً فعصي فرعون الرّسول.3

  فيه جملةٌ بعد النكرة: ليستعين ما  - 39
  درسنا معلّم قد شاهدته قبل سنةٍ.) 2  ) أكبر العيب أن تعيب ما فيك مثله.1
3.ينتفع بعلمه خيرٌ من ألف عابد سافرت إلي قريةٍ رأيتها مع أخي.4  ) عالم (  

  عين ما فيه فعلٌ مجهولٌ: - 40
  ) كلِّم الناّس علي قدر عقولهم.2    ) إنيّ أعوذ بك من قلبٍ لا يخشع.1
  .في هذه المباراة سيسجل هدف) 4  ديداً.) يا أيها الذّين أمنوا اتقّوا االله و قولوا قولاً س3
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  )7و  6هاي  درس( 2دين و زندگي 
  براي چه كساني است؟» الگو بودن پيامبر«سوره احزاب  21با تدبر در آيه  -41

  ) كساني كه به خدا و آخرت ايمان دارند.2  ) كساني كه به خدا و آخرت اميد دارند.1
  كنند. اني كه دعوت خدا و رسول خدا را اجابت مي) كس4  ) كساني كه ايمان و عمل صالح دارند.3

كند؟ كدام مـورد از   يك از ابعاد رهبري پيامبر اسلام دلالت مي ترتيب به كدام به» اي آباد بناي جامعه«و » اي عادلانه بناي جامعه«هريك از موارد  - 42

  اهداف مهم حكومت ايشان است؟
  ) تلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ مبارزه با فقر و محروميت ـ دومي2  فقر و محروميت ـ اولي) تلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ مبارزه با 1

  ) مبارزه با فقر و محروميت ـ تلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ دومي4  ) مبارزه با فقر و محروميت ـ تلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ اولي3

  معلول چيست؟» لل پيشينسقوط اقوام و م«در حديث نبوي  - 43
  ) پذيرش قانوني تبعيض و تفاوت طبقاتي2    ) سستي در مبارزه با ظالمان1

  ) ناديده گرفته شدن حقوق افراد جامعه4    ) تبعيض در اجراي عدالت3

  بعاد رهبري پيامبر اسلام است؟يك از ا ترتيب بيانگر كدام به» علاقمندي به نجات مردم از گمراهي«و » بازداشتن مردم از كار حرام«هريك از موارد  - 44
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ـ محبت و مدارا با مردم ) سخت2  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ـ مبارزه با فقر و محروميت ) سخت1

  ) محبت و مدارا با مردم ـ مبارزه با فقر و محروميت4  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) محبت و مدارا با مردم ـ سخت3

  كند؟ يك از ابعاد رهبري پيامبر اسلام اشاره مي به كدام» لعلك باخع نفسك«عبارت شريفه  - 45
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) سخت2    ) محبت و مدارا با مردم1

  ) مبارزه با فقر و محروميت4  ) تلاش براي برقراري عدالت و برابري3

  چگونه بود؟ ترتيب واكنش پيامبر اسلام (ص)در هريك از موارد زير به -46

  ـ بيكاري              ـ پايمال شدن حق شخصي  ـ عابدان بيكار
  آمد ـ بردباري و ملايمت ـ مذمت كردن ) بدش مي2  آمد ـ كوتاه نيامدن و مجازات كردن ـ مذمت كردن ) بدش مي1

  آمد ـ بدش مي) مذمت كردن ـ كوتاه نيامدن و مجازات كردن 4  آمد ) مذمت كردن ـ بردباري و ملايمت ـ بدش مي3

  باشد؟ معرف چه كساني مي» اولئك هم خير البريه«عبارت شريفه  - 47
  ) مؤمنان باتقوا4  ) متقيان صالح3  ) زاهدان باتقوا2  ) مؤمنان صالح1

  اند؟ چگونه توصيف شده» داوري بين مردم«، »انجام فرمان خدا«با تدبر در حديث نبوي، حضرت علي (ع) در هريك از موارد  - 48
  ) وفادارترين ـ بهترين4  ترين ) وفادارترين ـ صادق3  ترين ترين ـ صادق ) راسخ2  ـ بهترينترين  ) راسخ1

  شود؟ تداوم و استمرار تبيين معارف عميق قرآني توسط حضرت علي (ع) پس از پيامبر گرامي اسلام (ص) از كدام عبارت نبوي استنباط مي - 49
  و علي بابها ) انا مدينه العلم2    ) علي مع القرآن و القران مع علي1

  ) فمن اراد العلم فليأتها من بابها4    ) علي مع الحق و الحق مع علي3

  جايگاه حضرت علي (ع) هنگام وحي بر پيامبر، توسط ايشان چگونه توصيف شد؟ -50
  ) خليفه و جانشين4  ) وزير3  ) اخي و برادر2  ) وصي1

  شود؟ دوران جاهليت در كدام عبارت قرآني تبيين ميپيامد بازگشت به » و ما محمد الا رسول...«عمران  در آيه شريفه ال - 51
  ) و سيجزي االله الشاكرين4  ) فلن يضر االله شيئا3ً  ) افان مات او قتل2ٍ  ) انقلبتم علي اعقابكم1
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  خروج از مسير رهبري پس از رحلت رسول خدا معلول چيست؟ و كدام عبارت قرآني بيانگر آن است؟ - 52
  ) حاكميت بني اميه ـ قد خلت من قبله الرسل2  عقابكماميه ـ انقلبتم علي ا ) حاكميت بني1
  انقلبتم علي اعقابكم ) بازگشت به دوران جاهليت ـ4  ) بازگشت به دوران جاهليت ـ قد خلت من قبله الرسل3

  اميه گرفتند؟ اميه حكومت به دست چه كساني افتاد؟ اين افراد با چه نامي قدرت را از بني پس از سقوط بني -53
  ) امويان ـ برقراري عدالت4  ) امويان ـ اهل بيت3  عباس ـ اهل بيت ) بني2  ـ برقراري عدالتعباس  ) بني1

  پس از رحلت پيامبر گرامي اسلام جاهليت جديد به چه شكلي وارد زندگي اجتماعي مسلمانان شد؟ - 54
  ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت2  هاي اصيل اسلامي ) انزواي شخصيت1

  ) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث4    امامت) خروج رهبري از مسير 3

  گيري از چه ضعفي به خلافت رسيد؟ معاويه در چه سالي و با بهره -55
  ) چهل هجري ـ ضعف و سستي ياران امام حسن (ع)2  ) چهل هجري ـ ضعف و سستي ياران امام علي (ع)1

  ف و سستي ياران امام علي (ع)) پنجاه هجري ـ ضع4  ) پنجاه هجري ـ ضعف و سستي ياران امام حسن (ع)3

  چه پيامد دردناكي را به دنبال دارد؟» افتراق مسلمانان در حق«و » اتحاد شاميان در باطل«در حديث علوي  - 56
  ) به درد آمدن قلب حضرت علي (ع)2    ) به درد آمدن قلب پيامبر خدا1

  ) پيروزي شاميان بر مسلمانان4    ) ناخشنودي خدا3

  پيامبر گرامي اسلام (ص) بازتاب چه بود؟ سپاري پس از رحلت حافظه -57
  ) ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر2  ) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث1

  عباس اميه و بني ) وجود برخي از عالمان وابسته به بني4  ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت3

  نمايند؟ اي به تحريف در معارف و جعل احاديث اقدام چه عاملي سبب شد تا عده -58
  الاحبار ) وجود گروهي از عالمان اهل كتاب مانند كعب2  عباس اميه و بني ) وجود برخي از عالمان وابسته به حكومت بني1

  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت پيامبر ) منزوي شدن شخصيت4  ) بركناري امام معصوم از حكومت و رهبري جامعه اسلامي3

  كنندگان بر چه اساسي صورت گرفت؟ ط تحريفتفسير و تعليم آيات الهي توس - 59
  هاي خرافي از پيامبران ) نقل داستان2    ) سخن پيامبر و اهل بيت1

  ) جعل احاديث پيامبران4    ) افكار خود و منافع قدرتمندان3

  ترتيب بيانگر كدام چالش عصر ائمه اطهار پس از رحلت رسول خدا است؟ هريك از موارد زير به - 60
  هاي اسلامي ـ انزواي شخصيت  ادگر و باتقواـ انزواي شخصيت جه

  ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث1

  ) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ ارائه الگوهاي نامناسب2

  ) ارائه الگوهاي نامناسب ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت3

  در معارف اسلامي و جعل احاديث ) ارائه الگوهاي نامناسب ـ تحريف4

  )2درس (  2زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
61- Our teacher said, ".................... new technologies has changed people’s lifestyle in a harmful way in this 

century." 

1) Use 2) By using 3) Using 4) Using of 
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62- My goal in life is .................... the poor people in my country, but first I should enter university. 

1) help 2) helping 3) helped 4) for helping 

63- She can’t go to work because she has to look .................... three kids at home. 

1) after 2) for 3) at 4) up 
 

64- "Who is that man?" "I don’t know. I .................... him before." 
1) have never seen 2) never have seen 3) never saw 4) will never see 
 

65- A .................... diet is a combination of the correct types and amounts of food. 
1) direct 2) balanced 3) worthy 4) limited 
 

66- I don’t know why he .................... with Mahdi. They have nothing in common. 
1) takes part 2) hangs out 3) gets away 4) turns round 
 

67- You have to appear .................... in an interview even if you are under a lot of stress. 
1) excited 2) serious 3) rare 4) calm 
 

68- They want to destroy that building. We must use our .................... to make them change their minds. 
1) depression 2) prevention 3) influence 4) lifestyle 
 

69- Who could .................... that within two years he’d become the manager of the whole company? 
1) discuss 2) avoid 3) predict 4) affect 
 

70- He told the police he was out of town, but in ...................., he never went anywhere. 
1) condition 2) function 3) pressure 4) reality 
 

71- Some people will .................... weight, no matter how hard they try to become thin. 
1) press 2) gain 3) serve 4) cure 
 

72- The report shows that poor families spend a larger .................... of their income on food. 
1) proportion 2) generalization 3) perfection 4) recreation 
 

Part B: Cloze Test 
Victor Hugo is a famous character in literature. He was the son of a general who …(73)… in the armies of 
Napoleon I. Hugo went to Paris with his mother at the age of ten. His first book of poetry was so successful that 
he decided to be a writer. He became a chief …(74)… of the Romantic movement, which was trying to change 
styles and themes of writing. He published a lot of literary works such as: novels, plays and epic poetry. Many 
of his novels and plays showed his …(75)… in politics. After France became a republic, Hugo returned to Paris 
as a hero. In 1878, he …(76)… ill and died. 

73- 1) served 2) joined 3) contained 4) rushed 
 

74- 1) addict 2) mission 3) member 4) winner 
 

75- 1) interest 2) habit 3) disorder 4) secret 
 

76- 1) was fallen 2) was falling 3) has fallen 4) fell 
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Part C: Reading Comprehension 

In 1876, George Bernard Shaw, a young man of 20, came to London from his birthplace in Dublin, Ireland, 

looking for his fortune as a writer. He was to become the most famous writer for the theater. His first attempts 

were not at plays, however. And when his name did begin to be known, it was for his essays, books and speeches 

on behalf of the Fabian Society. As a young man, Shaw saw the need for changes and reforms in government, 

and when he became a socialist, he joined the Fabian Society, which had come into being to make the ideas of 

socialism more widely known and better understood. 

Politics was not Shaw’s only interest, for he loved art, music, and theater and wrote about these subjects for 

newspapers and magazines. He himself had a very clear mind, and he wanted to make other people think as 

clearly as he did about all kinds of subjects. It was for this that he began writing plays, for he felt that he could 

best do it through them. 

77- According to the passage, Bernard Shaw came to London to .................... . 

1) visit his birthplace  2) learn more about politics 

3) get rest and continue his life 4) become a successful writer 

 

78- Which sentence is not true according to the passage? 

1) He was a great writer before he came to London. 

2) Bernard Shaw’s first attempts were not writing plays. 

3) His fame was because of his essays, books and speeches. 

4) Bernard Shaw had an interest in writing for the theater. 

79- Bernard Shaw felt the need for changes and reforms in government when he .................... . 

1) was young  2) became a socialist 

3) joined the Fabian Society 4) made the social ideas known more widely 

 

80- The passage says that Bernard Shaw’s works were directly related to all of the following EXCEPT .................... . 

1) plays 2) art of writing 3) art and music 4) theater 

 )4و فصل » منابع خاك«از ابتداي  3(فصل  شناسي زمين

  خاك به درستي بيان شده است؟ Cكدام عبارت در مورد افق  - 81
  شود. ) تغيير در سنگ اوليه مشاهده مي2  اند. ) مواد سنگي تخريب و تجزيه شده1
  ) زير اين افق سنگ بستر قرار دارد.4  شود. مي ) قطعات سنگ درشت رؤيت3

  تر است؟ يك كم قدرت فرسايندگي كدام - 82
  ) آب تالاب4  ) آب خالص3  ) آب جاري2  هاي معلق ) آب1

  شود؟ در شكل مقابل، پس از تنش چه نوع اثري بر روي سنگ مشاهده مي -83
  ) متراكم شدن سنگ1
  ) گسستگي سنگ2
  ) كشش سنگ3
  ) بريدن سنگ4

  باشند؟ هاي سنگين مي گاه مناسبي براي سازه هاي زير، تكيه وه از سنگكدام دو گر - 84
  ) سنگ كربناته ـ ژيپس4  يت ـ دولوميتس) كل3  ) كوارتزيت ـ هورنفلس2  سنگ ) گابرو ـ ماسه1
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  است؟ نشدهدرستي مطرح ها در كدام گزينه به  هايي با مقاومت كافي نياز است. منظور از مقاومت اين سازه به منظور احداث يك سازه مغار زمين -85
  ها صورت نگيرد و ديواره و سقف نفوذپذير باشند. ) فرار آب از ديواره2    .باشدي كم ) ميزان خردشدگ1
  ها ديده نشود. ) هوازدگي در سنگ4  ) راهكارهايي به منظور جلوگيري از نشت آب انجام شود.3

  تر باشد چه نام دارد؟ نايش بيشهاي مصنوعي يا طبيعي در سطح زمين كه ژرفاي آن از په فرورفتگي - 86
  ) گابيون4  ) گمانه3  ) ترانشه2  ) تونل1

  باشد؟ شناسي مي هاي زمين يك از پديده هاي گلي مربوط به كدام جريان -87
  ستي شدن) كار4  ) آبرفتي شدن3  ) زمين لغزش2  اي ) حركات دامنه1

  ي مقاوم باشد؟كند و كدام بخش بايست عنوان لايه زهكش عمل مي كدام بخش از يك جاده به -88
  ) زير اساس ـ آستر4  ) اساس ـ آستر3  ) اساس ـ رويه2  ) زير اساس ـ بالاست1

  در زير هسته رسي يك سد خاكي چه قسمتي قرار دارد؟ - 89
  ) خاكريز نفوذپذير4  ) لايه نفوذناپذير3  ) لايه نفوذپذير2  ) مخزن زهكش1

  ؟اردندها در چه موردي تأثير هاي سنگ و خاك در مخزن سد توده لغزش - 90
  بندي در مخزن سد نامشخص است. ) دانه2    شود. ) عمر مفيد مخزن سد كم مي1
  ) ايجاد امواج خطرناك در مخزن4    ) كاهش ظرفيت مخزن3
  ))3(تا ابتداي درس  4) ـ فصل 3(از ابتداي درس  3فصل ( 2 رياضي

fدامنه تابع -91 (x) x x   1   داراي چند عدد صحيح است؟ 2
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

fاگر - 92 {( , ) , ( , ) , ( , )}  2 5 1 3 4 gو 2 {( , ) , ( , ) , ( , )}    2 3 4 5 3 fگاه برد تابع باشد، آن 2 g

f g




  كدام است؟ 2

1({ , }
 8 1
7 8

  2({ , }
8 1
7 8

  3({ , }
5 7
7 2

  4({ , }
 3 2
7 5

  

fابعنمودار ت - 93 (x) x  2   كدام است؟ 1

1 (  2 (  3 (  4 (  

fاگر - 94 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   3 2 1 7 2 5 8 g(x)و 3 x x  yباشد، مجموع اعضاي برد تابع 2 (f g)(x)  كدام است؟  
1 (6-  2 (8-  3 (12  4 (16  

fنمودار - 95 (x) وg(x) مطابق شكل زير است. ضابطه(f g)(x)
y

( f g)(x)




2 كدام است؟  

1(x x
y

x

  


 

2 2
7 5

  

2(x x
y

x

  


 

26 6 12
7 5

  

3(x x
y

x

  


 

26 6 12
7 5

  

4(x x
y

x

  




2 2
7 5
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  گيرد؟ راديان در كدام ناحيه مثلثاتي قرار مي 9انتهاي كمان  - 96
  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

5برابر MNزنيم، طول كمان  متر كماني مي سانتي 5و به شعاع  Aبه رأس  ABCدر مثلث  - 97
  در مثلث چند درجه است؟ Bاست. زاويه  4

1(105  
2(125 

3(75  
4(95  

متر را طي كرده باشد، چرخ كوچك  12 بزرگمتر است. اگر چرخ  سانتي 90متر و شعاع چرخ بزرگ آن  سانتي 60شعاع چرخ كوچك يك تراكتور  - 98
  كند؟ اي را برحسب راديان طي مي چه زاويه

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
كيلومتري سطح زمين در حال حركت است. با توجه به شكل زير، مسافت پيموده شده مـاهواره   600ه اي در فاصل اي در يك مسير دايره ماهواره - 99

)eرسد چقدر است؟ مي Bبه نقطه  Aوقتي از نقطه  R km)ــن  6400 شعاع زمي

1(3500  
2(3150  
3(2750  
4(1750  

  اگر مخروط شكل مقابل را گسترده نماييم، زاويه قطاع حاصل كدام است؟ - 100
1(/ 0 8  
2(/ 1 2  
3(/ 1 5  
4(/ 1 8  

tanحاصل عبارت -101 cos tan sin    300 210 480   كدام است؟ 840

1(
1
2

  2) 4  1) 3  ) صفر2  

tanاگر -102 /  0 باشد، مقدار 25
cos( ) cos( )

cos( ) sin( )


     


     

3
2

2

  كدام است؟ 

1 (315/0  2 (375/0-  3 (625/0-  4 (625/0  

Aحاصل - 103 cos cos cos cos
   

   
3 7 10 14
17 17 17   كدام است؟ 17

1)4  1) 3  -1) 2  ) صفر1
2

  

ادلهدر مع -104
sin( x) cos( x)

sin( x) cos( x)

2 2 23 322 2

 
  


 
  

tan، مقدار x كدام است؟  

1(
5
2

  2(
2
5

  3(
3
5

  4(
5
3
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xاگر - 105
 
 

5
6 mباشد و 6

sin x



2 1

  كدام است؟ mگاه حدود  ، آن2

1(m 
1 1
2

  2(m 1 2  3(m 
1 5
2 2

  4(m 
31
2

  

sinدر ناحيه سوم مثلثاتي باشد و اگر -106


 
2
5

cot، مقدار g كدام است؟  

1(
1
2

  2(1
2

  3(3
2

  4(
3
2

  

tanاگر - 107  2 وcos ο باشد، مقدارsin كدام است؟  

1(2 3
3

  2(2 3
3

  3(2 5
5

  4(2 5
5

  

حاصل - 108
tan ( ) sin ( )

cos sin
cot g ( ) cos ( )

 
  

 
 



2 2
2 2

2 2
5 56 4
12 12

4 3

  كدام است؟ 

1(19
9

  2(20
9

  3(17
9

  4(22
9

  

حاصل عبارت -109
sin( ) cos( )

sin( ) tan( )

 


   


3 52 4 3
3 32 2 4 4

  كدام است؟ 

1(2  2(1
2

  3( 2  4(
1
2

  

)sinحاصل عبارت -110 ) tan( )   2 630 3   كدام است؟ 540
1 (2  2 (1  3 (2-  4 (5-  
 )5فصل ( 2 شناسي زيست

  باشد؟ يك از موارد زير مي ها بيانگر كدام ظريه ميكروبي بيمارين -111
  هاي مفيد نيز دارند. زا نيستند و ويژگي ها لزوماً بيماري ) ميكروب2  شوند. ها سبب ايجاد بيماري مي ) تمامي ميكروب1
  .باشند زا بيماري توانند مي ها ميكروب) 4  شوند. ها سبب بيماري مي ها فقط در انسان ) ميكروب3

  ....................توان گفت  هاي مختلف پوست مي درباره لايه - 112
  ها به بدن نقش دارد. ) هم لايه بيروني هم لايه دروني پوست در جلوگيري از ورود ميكروب1
  باشد. هاي پوششي مرده مي ) لايه بيروني شامل چند لايه ياخته2
  ن بخش كوچكي از لايه دروني را تشكيل داده است.هاي كلاژن و كشسا ) رشته3
  تر و غيرقابل نفوذتر است. ) لايه بيروني نسبت به لايه دروني ضخيم4

  ....................كنند بايد  هايي كه در سطح پوست زندگي مي ميكروب -113
  طي با ميزان نمك بالا و قليايي را داشته باشند.) توانايي زندگي در محي2  زا را داشته باشند. هاي بيماري ) توانايي تهاجم به ميكروب1
  تر داشته باشند. زا توانايي كسب غذاي كم هاي بيماري ) نسبت به ميكروب4  ) تحت تأثير آنزيم ليزوزيم موجود در عرق قرار نگيرند.3

  شود. وب ميسبب جلوگيري از ورود ميكر ....................ترتيب حضور  در بزاق، اشك، عرق، ماده مخاطي به - 114
  ) نمك، ليزوزوم، ليزوزوم، نمك2    ) ليزوزيم، نمك، ليزوزيم، نمك1
  ) نمك، نمك، نمك، نمك4  ) ليزوزيم، ليزوزيم، ليزوزيم، ليزوزيم3
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  ....................در مشاهدات ايليا مچنيكوف  -115
  آبزي كه سطح شفافي دارد استفاده شده است.) از جانوري 2  خوار توانايي نابود كردن ذرات خارجي را نداشت. هاي بيگانه ) ياخته1
  خواري كشف شد كه فاقد حركت بودند. هاي بيگانه ) ياخته4  هايي كه شبيه آميب بودند در سطح بدن لارو ديده شد. ) ياخته3

  باشد؟ اي مي ها مربوط به چه ياخته در شكل مقابل، هر كدام از شماره - 116
  : ياخته ايمني فعال3غيرفعال، : ياخته ايمني 2خوار،  : ياخته بيگانه1) 1
  : ياخته ايمني غيرفعال3اي،  : ياخته دارينه2: ياخته ايمني فعال، 1) 2
  : ياخته ايمني فعال3اي،  : ياخته دارينه2: ياخته ايمني غيرفعال، 1) 3
  : ياخته ايمني غيرفعال3: ياخته ايمني فعال، 2خوار،  : ياخته بيگانه1) 4

  ....................توان گفت  مي درباره هيستامين و هپارين - 117
  شوند. كند يافت مي ها مبارزه مي هاي گويچه سفيدي كه با انگل ) هر دو در دانه1
  هاي سفيد خون شود و هپارين ضد انعقاد خون است. تر گويچه تواند سبب حضور بيش ) هيستامين مي2
  وند.ش خوار هستند ترشح مي ها كه نوعي بيگانه ) هر دو از ماستوسيت3
  دهد. شود و هپارين جريان خون را افزايش مي ) هيستامين سبب افزايش نفوذپذيري عروق مي4

  ....................توان گفت  مي -118
  .شوند مي يافت فراواني به اند، ارتباط در بيرون محيط با كه بدن از هايي بخش در اي دارينه هاي ياخته مانند ها ت) ماستوسي1
  .است هاي خون همه گويچه هاي ويژگي از تراگذري) 2
  .برد بين از خواري بيگانه با توان مي را زا يبيمار عوامل ههم) 3
  باشد. خوار موجود در بدن انسان مي خوارها تنها بيگانه ) درشت4

  طور صحيح ذكر شده است؟ هاي زير به يك از گزينه نحوه از بين بردن عامل بيگانه در كدام - 119
  ريزي : مرگ برنامهT ) لنفوسيت2    فاعي زياد) نوتروفيل: ترشح مواد د1
  ) ياخته كشنده طبيعي: ايجاد منفذ4    خواري ) ائوزينوفيل: بيگانه3

  ....................دفاع اختصاصي  ....................دفاع غيراختصاصي  -120
  شود. دهد، محسوب مي ـ نوعي دفاع كه سريعاً به عامل بيگانه پاسخ مي همانند) 1
  شود. د ـ سبب ايجاد ايمني فعال در برابر عامل بيگانه مي) همانن2
  هاي خودي ندارد. ) برخلاف ـ قابليت شناسايي عامل بيگانه را از ياخته3
  هاي سرطاني نقش دارد. ) همانند ـ در نابود كردن ياخته4

  ....................در بيماري نقص ايمني اكتسابي،  - 121
  شود. باشد كه مستقيماً سبب مرگ مي مي زا نوعي عامل بيماري HIV) ويروس 1
  شوند. ها تضعيف مي ، اما اين ياختهBهاي  ) با وجود عدم حمله ويروس به لنفوسيت2
  شود. ) كل فعاليت دستگاه ايمني تضعيف نمي3
  پذير نيست. ) تشخيص ويروس در دوره نهفته بيماري امكان4

  ت؟هاي پادتن به درستي ذكر شده اس در كدام گزينه ويژگي -122
 Bهاي  ) محلول در خوناب، توليد توسط همه لنفوسيت1

  اي، خون و لنف، از جنس پروتئين ) در حال گردش با مايعات درون ياخته2
  ) داراي دو جايگاه براي اتصال به پادگن، ايجاد ايمني فعال توسط پادتن درون سرم3
  گن يكسانخواري، توانايي اتصال به دو مولكول پاد ) تحريك و افزايش بيگانه4
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و  ....................باشد و با انجـام واكسيناسـيون مراحـل     تر مي كم ....................توانايي شناسايي عامل بيگانه و پادگن توسط لنفوسيت در قسمت  -123
  شود. درون بدن طي مي ....................

1 (A  ـB  ـA 

2 (A  ـD  ـC 

3 (C  ـB  ـA 

4 (C  ـD  ـC 

  ....................گفت  توان نمي -124
  .كند مي حمله شده پيوند بخش هاي ياخته به T) لنفوسيت 1
  .ندارند را بيگانه عامل شناسايي توانايي يعني اند؛ نابالغ ابتدا در و شوند مي توليد استخوان مغز در لنفوسيت نوع دو هر) 2
  .شود مياضافه  آن فعاليت به دريجت به اما ،اردند زيادي فعاليت كودكي و نوزادي دوران در تيموس) 3
  .كند مي شناسايي را ها ميكروب سم مثل محلول ذرات يا ها ميكروب سطح پادگن B لنفوسيت) 4

 .................... جز به ؛است شده بيان نادرست ها گزينه همه - 125

 .شود مي ويروس به آلوده هاي ياخته مرگ سبب ويروس، از شده ترشح اينترفرون) 1

 .شوند يم آسيب محل در موضعي دماي افزايش سبب سالم، هاي ماستوسيت از مترشحه هماد) 2

 .شود مي بافتي آسيب بهبودي زمان كاهش سبب التهابي پاسخ )3

  .هستند مشاهده قابل مرده هاي يرباكت و مونوسيت التهاب، محل در شده ايجاد چرك در )4
  صحيح است؟ كدام عبارت، در ارتباط با سيستم ايمني بدن انسان -126

  كنند. هاي دندريتي، همواره در درون خون فعاليت مي ) همه ياخته1
  شوند. هاي سرطاني، توسط سومين خط دفاعي نابود مي ) همه ياخته2
  روند. هاي سفيد از بين مي خواري گويچه زا، با بيگانه ) همه عوامل بيماري3
  از خون خارج شوند. توانند ، ميIIهاي قادر به ترشح اينترفرون  ) همه ياخته4

اي  طور معمول، ايـن ياختـه هماننـد ياختـه دارينـه      خطر اطراف ما نقش مؤثري دارد. به خوار در بروز پاسخ ايمني به مواد بي نوعي ياخته بيگانه -127
  ....................(دندريتي) 

  ها فاقد نقش است. ها و افزايش نفوذپذيري آن گ) در گشاد كردن ر2  هاي مرتبط با محيط بيرون بدن به فراواني وجود دارد. ) در بخش1
  نمايد. هاي خون مبارزه مي ها، با ميكروب ) همواره با عبور از ديواره مويرگ4  آيد. ) جزء نيروهاي واكنش سريع دفاع غيراختصاصي بدن به حساب مي3

كنند،  هاي سفيد را به موضع آسيب هدايت مي ميايي، گويچههايي كه با توليد پيك شي به هنگام بروز التهاب در بخشي از پيكر انسان، همه ياخته - 128
  اي دارند؟ چه مشخصه

  نمايند. هاي خوني عبور مي ) در صورت لزوم، از ديواره مويرگ1
  شوند. هاي هدف متصل مي هاي اختصاصي خود، به ياخته ) از طريق گيرنده2
  دهند. قرار ميهايي از ميكروب را در سطح خود  خواري، قسمت ) علاوه بر بيگانه3
  زا پروتئين دفاعي بسازند. توانند در صورت ادامه حيات و در مواجهه با عامل بيماري ) مي4

  هاي تيره دارد، درست است؟ (سيتوپلاسمي) با دانه اي كدام عبارت، درباره نوعي ياخته خوني كه هسته دوقسمتي رو هم افتاده و ميان ياخته -129
  ن به سرعت تكثير شود.ژ تواند پس از شناسايي آنتي ) مي1
  خوار تبديل شود. تواند پس از تغيير، به نوعي درشت ) مي2
  خطر واكنش نشان دهد. شود تا دستگاه ايمني به مواد بي ) در مواردي باعث مي3
  اندازد. اي را به راه مي شده ريزي خود، مرگ برنامه پروتئين) در مواردي، به كمك نوعي 4
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ها به خوناب (پلاسما)  هاي دستگاه ايمني و در پاسخ به عوامل خارجي موجود در بافت صحيح است كه توسط ياخته چند مورد، درباره همه موادي - 130
  شوند؟ وارد مي

  الف) توانايي اتصال به غشاي ياخته بيگانه را دارند.
  كنند. هاي دفاع اختصاصي عمل مي عنوان گيرنده ب) به

  دهند. سيار بالا تغيير ساختار ميهايي مؤثرند كه در تب ب پ) بر فعاليت مولكول
  شوند. مانند باعث مرگ ياخته مي ت) به كمك ساختارهاي حلقه

1 (1  2 (2  3 (  4 (4  
  شود؟ يك از موارد زير جزء دفاع اختصاصي محسوب مي ريزي شده است. عمل كدام هنگام خياطي، سوزن در انگشت فردي فرورفته و سبب خون - 131

  ها ها توسط نوتروفيل خواري ميكروب ) بيگانه2  ها يت) آزاد شدن هيستامين از ماستوس1
  ها هاي مكمل توسط پادتن ) فعال شدن پروتئين4  هاي كشنده طبيعي ) ترشح پرفورين از ياخته3

  ها شود؟ باعث كشته شدن ميكروب تواند نميكدام مورد  -132
  ) اشك4  ) عطسه3  ) عرق2  ) ترشحات مخاط1

  ن انسان صحيح است؟كدام عبارت در رابطه با سيستم ايمني بد - 133
  كنند. هاي دندريتي همواره در درون خون فعاليت مي ) همه ياخته1
  شوند. هاي سرطاني توسط سومين خط دفاعي نابود مي ) همه ياخته2
  روند. هاي سفيد از بين مي خواري گويچه زا با بيگانه ) همه عوامل بيماري3
  وانند از خون خارج شوند.ت مي IIكننده اينترفرون نوع  هاي ترشح ) همه ياخته4

  ....................ها  همه لنفوسيت -134
  اند. طور پيوسته بين خون و لنف در گردش ) به2  سازند. ) به تنهايي عوامل بيگانه را نابود مي1
  شوند. هاي خاطره تبديل مي ) در طول حيات خود، به سلول4  شوند. ) پس از بلوغ، ابتدا به جريان خون وارد مي3

  ؟نيستاد از موارد زير در رابطه با ايمني در جانوران درست چه تعد - 135
  الف) همه جانوران داراي ايمني اختصاصي هستند.

  هاي مختلف را ندارد. ژن ب) مگس ميوه توانايي شناسايي آنتي
  شود. پ) در بدن قورباغه لنفوسيت توليد مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
  )»يروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار متحركن«تا ابتداي  3و فصل  2فصل ( 2 فيزيك

  هاي زير است؟ يك از كميت آمپر ساعت واحد كدام -136
  ) اختلاف پتانسيل الكتريكي2    ) جريان الكتريكي1
  ) بار الكتريكي4    ) نيروي محركه الكتريكي3

، چند برابـر  Aمقاومت الكتريكي سيم است.  B، نصف قطر مقطع سيم Aاست و قطر مقطع سيم  B، دو برابر طول سيم مسي Aطول سيم مسي  - 137
  است؟ Bمقاومت الكتريكي سيم 

1(1
2

 2 (2  3 (4  4 (8  

مترمربـع خواهـد    به شكل زير باشد، سطح مقطع رسانا چند سـانتي  m10اگر نمودار اختلاف پتانسيل برحسب جريان دو سر يك رسانا با طول - 138
mا ثابت است وبود؟(دم    64 10(  

1 (04/0  
2 (08/0  
3 (400  
4 (800 
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cmمستطيل رسانايي با ابعاد مكعب -139 cm cm 2 4 تـرين   مستطيل را در مداري قـرار دهـيم، نسـبت بـيش     در اختيار داريم. اگر اين مكعب 8
  ؟ترين مقاومت كدام گزينه است مقاومت الكتريكي ممكن به كوچك

1 (32  2 (8  3 (16  4 (4 

  باشند.) آل مي سنج و آمپرسنج ايده دهند؟(ولت ترتيب چه اعدادي را نشان مي سنج و آمپرسنج به در مدار شكل زير، ولت -140
  2و  8) 1
  8و  4) 2
  ) صفر و صفر3
  و صفر 12) 4

ولت وصل شود،  110گذرد. اگر بخاري به اختلاف پتانسيل  از آن مي A10ولت وصل كنيم، جريان 220اگر يك بخاري برقي را به اختلاف پتانسيل  - 141
  شود.) توان مصرفي بخاري چند كيلووات است؟(دما ثابت فرض مي

1 (550  2 (2200  3 (22/0  4 (55/0  
  ز است.)هاي رابط ناچي كند؟(مقاومت سيم در شكل زير، اگر لغزنده به سمت راست حركت كند، نور لامپ چگونه تغيير مي -142

 يابد. ) نور لامپ افزايش مي1

  كند. ) نور لامپ تغيير نمي2
  يابد. ) نور لامپ اول افزايش بعد كاهش مي3
  يابد. ) نور لامپ كاهش مي4

  است؟ Rچند  Bو  Aدر شكل مقابل، مقاومت معادل بين دو نقطه  -143

1(3
2

  

2(15
8

  

3 (2  
4 (8  

  كند؟ دهد چگونه تغيير مي نشان مي A2و A1هاي ، اعدادي كه آمپرسنجkدر مدار شكل مقابل با باز كردن كليد  -144
  يابد. ) هر دو كاهش مي1

  يابد. ) هر دو افزايش مي2

3(A1 افزايش وA2 يابد. كاهش مي  

4(A1 كاهش وA2 يابد. افزايش مي  

Rدر مدار مقابل، انرژي مصرفي در مقاومت - 145  3   ثانيه چند ژول است؟ 3در مدت  4
1 (12  

2 (96  

3 (16  

4 (48  
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  نشان داده شده است؟ نادرستربا  هاي آويزان از آهن ندر كدام شكل زير، نحوه قرار گرفتن سوز -146

1 (  2 (  3 (  4 (  

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به 4و  3، 2، 1هاي  اند. با توجه به شكل، قطب اي كنار هم قرار گرفته آهنرباي ميله 4مطابق شكل  -147
1(N N S S   

2(S S N N   

3(S N N S    

4(N S S N    

 Cباشد و اگر عقربه مغناطيسي در نقطه  مي Nاي و يك عقربه مغناطيسي قرار داده شده است. كدام قطب آهنربا، قطب  در زير يك آهنرباي ميله -148

  باشد؟ گيري آن به كدام سمت مي قرار بگيرد، جهت
1(A  

2(B  

3(A  

4(B  

  توان گرمايي توليدي باتري در مدار شكل مقابل چند وات است؟ -149
1 (2/11  

2 (12  
3 (24  
4 (4/22  

  دهد چند آمپر است؟ جرياني كه آمپرسنج مدار مقابل نشان مي - 150
 

1(A3  
2(/ A3 5  
3(A2  
4(/ A2 5 

  

 )تا ابتداي آنتالپي سوختن، تكيه گاهي براي تامين انرژي 2هايي با يك پيوند دوگانه و فصل  ها، هيدروكربن از ابتداي آلكن 1فصل ( 2شيمي 

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -151
  شود. هاي سير شده از برم مايع استفاده مي ها از هيدروكربن ) براي شناسايي آلكن1
  ها داراي يك فرمول ساختاري است. ) سومين عنصر از خانواده آلكن2
  تر است. ها بيش تر و از آلكان ها كم ها از آلكين پذيري آلكن ) واكنش3
  گردد. كشاورزي استفاده مي هاي نارس در آورنده ميوه عنوان عمل ) از گاز اتيلن به4
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  سنگ درست هستند؟ هاي زير پيرامون دو سوخت بنزين و زغال چه تعداد از گزاره - 152

  گردد. اكسيد توليد مي سنگ برخلاف بنزين، گاز گوگرد دي آ) از سوختن زغال

  است. تر از بنزين سنگ بيش ازاي هر كيلوژول انرژي توليد شده از سوخت زغال اكسيد به دي ب) مقدار كربن

  سنگ در مقدار برابر است. تر از زغال پ) گرماي آزاد شده از سوختن بنزين بيش

  گردد. اي مي سنگ به جاي نفت باعث تشديد اثر گلخانه ت) جايگزيني زغال
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  درست است؟هاي زير پيرامون فرآورده واكنش گاز اتن با آب در مجاورت سولفوريك اسيد  چه تعداد از گزاره - 153

  رنگ و فرار است. الف) اسيدي دوكربني و بي

  شود. ب) به هر نسبتي در آب حل مي

  شود. كننده استفاده مي عنوان ضدعفوني ها به پ) در بيمارستان

  است. 2ت) شمار جفت الكترون ناپيوندي فرآورده حاصل برابر 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  .................... به جزهاي زير درست هستند؛  همه گزينه - 154
  شود. دليل تفاوت در دما جاري مي ارز با آن مقدار انرژي گرمايي دانست كه به توان هم ) گرما را مي1

  شوند. دما مي طور همزمان قرار دهيم، هر دو در يك زمان با محيط هم زميني با جرم و شكل و سطح و دماي يكسان در يك محيط به اي سيب اي نان و تكه ) اگر تكه2

kgmژول معادل» SI«گيري گرما در واحد  ) يكاي اندازه3 s2   است.21

  ) ظرفيت گرمايي برخلاف ظرفيت گرمايي ويژه به مقدار ماده وابسته است.4

  هاي چهار نوع نفت خام گفته شده در كدام گزينه به درستي آمده است؟ هاي مولكول مقايسه اندازه - 155
  گازوئيلنفت كوره  بنزين) نفت سفيد2  نفت كورهگازوئيلنفت سفيدبنزين) 1

  نفت كورهگازوئيلبنزين) نفت سفيد4  گازوئيلنفت كورهنفت سفيد) بنزين3

و مقايسـه (ب)   ....................انرژي گرمايي آن ماده اسـت و مقايسـه (آ)   ارز با  ذرات سازنده يك نمونه ماده، هم ....................هاي  مجموع انرژي - 156

  است. ....................

Cليتري آب با دماي 220آ) ميزان انرژي گرمايي يك بشكه  25  ميزان انرژي گرمايي يك ليوان آب با دمايC25 

Cهاي بشكه آب با دماي رژي جنبشي مولكولب) ميانگين ان 25 هاي يك ليوان آب ميانگين انرژي جنبشي مولكولC25  
  ) جنبشي ـ صحيح ـ غلط4  ) جنبشي ـ صحيح ـ صحيح3  ) پتانسيل ـ غلط ـ غلط2  ) جنبشي ـ غلط ـ صحيح1

  سنگ بايد: براي بهبود كارايي زغال - 157
  تر هاي كوچك هاي ديگر ـ خرد كردن و تبديل آن به قطعه سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصي وشوي زغال ) شست1
  ها به كمك سديم اكسيد اكسيد خارج شده از نيروگاه هاي نسوخته ـ به دام انداختن گاز گوگرد دي ) حذف كردن نيتروژن و هيدروكربن2
  ها به كمك كلسيم اكسيد اكسيد خارج شده از نيروگاه هاي ديگر ـ به دام انداختن گاز گوگرد دي گوگرد و ناخالصيسنگ به منظور حذف  وشوي زغال ) شست3
  ها به كمك كلسيم اكسيد خارج شده از نيروگاه اكسيد سنگ به منظور حذف نيتروژن و جيوه ـ به دام انداختن گاز گوگرد دي وشوي زغال ) شست4
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  واكنش مقداري منفي است؟ Hزير،هاي  در چه تعداد از واكنش - 158
CO (s) CO (g)2   (آ2
H O(l) H O(s)2   (ب2
CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22   (پ2
N O (g) NO (g)2 4   (ت22

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  ؟است نادرستكدام عبارت درباره فرآيند اكسايش گلوكز در بدن  - 159

Cصورت ) معادله شيميايي اين فرآيند به1 H O (s) O (g) CO (g) H O(l) kJ   6 12 6 2 2 26 6 6 2808.  

  صورت مقابل است: ) نمودار واكنش به2

  شود. دهنده و فرآورده مشاهده مي ) به علت ميزان گرماي مبادله شده در اين واكنش تفاوت محسوسي بين دماي واكنش3
  كند. ، دماي بدن تغيير محسوسي نمي ) طي اين واكنش4

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -160
  يابد. هاي گرماده، انرژي از محيط به سامانه جريان مي آ) در واكنش

Qب) گرماي مبادله شده بين دو ماده، از رابطه mc آيد. دست مي ، به  
Qپ) در فرآيند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن، با وجود ثابت بودن دما، ο .است  

  گيرند. ها قرار مي دهنده ها در سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش ت) در فرآيند گرماده، فرآورده
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 دهد؟ ها در واكنش با كلر كافي، چند گرم تركيب كلردار تشكيل مي گرم از دومين عضو خانواده آلكن 4/8 - 161

(H , C , Cl / g mol )    11 12 35 5  
1 (4/26  2 (6/22  3 (7/29  4 (9/27  

  است؟ نادرستبا توجه به واكنش زير، كدام گزينه  -162
a) H (g) O (g) H O(g)

b) H (g) O (g) H O(l)
2 2 2
2 2 2

2 2
2 2

 

 
  

  بالاتر است. bاز  a) سطح انرژي فرآورده 2  تر است. بزرگ bاز  aواكنش  H) بزرگي1
3 (H ها در واكنش  دهنده ) سطح انرژي فرآورده از واكنش4    منفي است.هر دو واكنشaتر است. ، پايين  

يـك از   كـدام » شـود.  از برج تقطير قرار دارند خارج مي ....................هايي كه در طبقات  تر باشد، از سيني يك تركيب بيش ....................هرچه « -163
  د؟شو موارد زير باعث نادرست شدن جمله مي

  ت) ميزان گرانروي ـ بالاتر  تر پ) چگالي ـ پايين  ب) ميزان فرار بودن ـ بالاتر  تر آ) جرم ـ پايين
  ) ب و ت4  ) آ و ب3  ) ب، پ و ت2  ) ت1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -164
  ) تغيير حالت فيزيكي مواد خالص با تغيير انرژي همراه است.1
  ماده است.ش عكس فرآيند چگالش است و فرآيندي گرز) فرا2
  ها وابسته است. ها و فرآورده دهنده ) گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت به حالت فيزيكي، به نوع و مقدار واكنش3
  دهنده و فرآورده است. طور عمده وابسته به تفاوت ميان انرژي پتانسيل مواد واكنش ) گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيميايي به4
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه                                              »20«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

و نسـبت   ....................نفتالن نوعي تركيب آروماتيك است كه نسبت شمار پيوند دوگانه آن به شمار پيوند دوگانه نفتالن برابر  ....................بنزن  - 165
  است. ....................شمار هيدروژن آن نسبت شمار هيدروژن سيكلوهگزان برابر 

3) همانند ـ1
5

1ـ  
2

4) برخلاف ـ2  
5

4) همانند ـ3  2ـ  
5

1ـ 
2

3) برخلاف ـ4  
5

  2ـ  

Nگرم 22با مصرف  -166 O2  شود؟ مبادله ميمطابق با واكنش زير چند كيلوژول گرما 

(N O : N N O , N , O , H g mol )      1
2 ــاختار 14 س 16 1  

N O(g) H (g) N (g) H O(l)  2 2 2 2  
1 (293-  
2 (293  
3 (5/146-  
4 (5/146  

/با گرماي ويژه kg40يك ورقه فلزي به وزن -167 J g C   1 10 /روغـن بـا گرمـاي ويـژه     kg150، درC450و دماي 5 J g C   1 12 و  5

/شود. كدام مطلب درست است؟(گرماي ويژه آب، برابر فرو برده مي C25دماي J g C   1 14   در نظر گرفته شود.) 2
  رسد. ) اگر روغن، همه گرماي داده شده از ورقه فلزي را جذب كند، مجموع تغييرات گرمايي ورقه و روغن، به صفر مي1
  ان) به كار رود، دماي پاياني آب، بالاتر از دماي پاياني روغن خواهد بود.) اگر به جاي روغن، آب (با جرم و دماي يكس2
  تر است. ) در مقايسه با دماي آغازي روغن، دماي پاياني سامانه به دماي آغازي ورقه فلزي، نزديك3
  تر از تغييرات دمايي روغن است. ) در اين فرآيند، تغييرات دمايي ورقه فلزي كم4

  اثر دارد. ....................در طعم و مزه  ....................ـ هپتانون با فرمول شيميايي  2و  ....................در طعم و مزه  .................... بنز آلدهيد با ساختار - 168

Cـ بادام ـ) 1 H O7 Cـ بادام ـ) 2  ـ ميخك 14 H O7   ـ ميخك 14

Cخك ــ مي) 3 H O6 Cـ ميخك ـ) 4  ـ بادام 12 H O6   ـ بادام 12

  كيلوژول گرما از دست بدهد، اين فلز كدام است؟ 175/1مقدار  C15به دماي C65گرم از يك قطعه فلز خالص براي رسيدن از دماي 100اگر  -169
  ) نيكل1
  ) آلومينيم2
  ) سرب3
  ) نقره4

  هاي آلي مقابل يكسان است؟ چه تعداد از موارد زير پيرامون ساختار تركيب - 170

 
  ـ فرمول مولكولي  ـ محتواي انرژي  ـ خواص شيميايي   ـ خواص فيزيكي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

H H  H O  N N  N O  پيوند  

kJ)ميانگين آنتالپي  201  945  463  432 mol ) 1  

Pb  Ag Ni  Al  فلز  
129/0  235/0  340/0  902/0  J g C   1 1  
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6  ـ پایه یازدهم (1400/12/20)

مباحثدروس

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی

ریاضی تجربی

زیست شناسی

شیمی

دیفرانسیل

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

علوم اجتماعی

زبان عربی (عمومی)

14

سال دوم

سال چهارم: فصول اول، دوم ، سوم، چهارم و پنجم 

سال چهارم: حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)
سال چهارم: فصول اول تا سوم (صفحه 1 تا 79)

مباحثدروس

 دروس 5 و 6 پایه یازدهم ـ قواعد درس 2 پایه دهم

از درس 10 تا انتهاي درس 13

دروس 4 و 5

از درس 10 تا انتهاي درس 13

از درس 7 تا درس 9 تا نیمه صفحه 114 (ابتداي تدبر در قرآن)

فصل 6 و فصل 7 (تا ابتداي گفتار 3)

فصل 4 (از ابتداي درس 2) فصل 5 (تا ابتداي درس 3)

از درس 7 تا انتهاي درس 9

دروس 9 و 10

فارسی 2 (ریاضی/تجربی/انسانی)

زبان عربی 2 (انسانی)

زبان عربی 2 (ریاضی / تجربی)

دین و زندگی 2 (انسانی)

دین و زندگی 2 (ریاضی / تجربی)

زبان انگلیسی 2

حسابان 1

فصل 2 (دروس 3 و 4)آمار و احتمال

فیزیک 2 (ریاضی)

فیزیک 2 (تجربی)

فصل 2 (از ابتداي ترکیب مقاومت ها) فصل 3 (تا ابتداي ویژگی هاي مغناطیسی مواد)

فصل 2 (از ابتداي ترکیب مقاومت ها تا انتهاي فصل) و فصل 3 

شیمی 2

ریاضی 2 (تجربی)

زیست شناسی 2

زمین شناسی

علوم و فنون ادبی 2

جامعه شناسی 2

دروس 8 و 9فلسفه

از درس 9 تا انتهاي درس 11 تاریخ 2

روان شناسی

دروس 6 و 7

فصل 2 (درس 3)ریاضی و آمار 2

فصل 2 (درس 1 از ابتداي تجانس و درس 2)هندسه 2

جغرافیا 2

 فصل 3 (دروس 2 و 3) ـ فصل 4 (تا ابتداي درس 2)

دروس 5 و 6

vocabulary development درس 2 از ابتداي گرامر و درس 3 تا ابتداي

فصل 2 (از ابتداي جاري شدن انرژي گرمایی تا ابتداي سرعت تولید یا مصرف مواد

فصول 4 و 5

شرکت کننده در واکنش از دیدگاه کمی

 (تا ابتداي میدان مغناطیسی حاصل از جریان)
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آزمون آزمایشی پیشروي

کدآزمون: 

جمعه 1400/11/29

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

پاسخ نامه
دوره اي یازدهم تجربی ـ پیشروي

 DOA11T06 

تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

فارسی 2

زبان عربی 2

دین و زندگی 2

زبان انگلیسی 2

زمین شناسی

زیست شناسی 2

ریاضی 2

فیزیک 2

شیمی 2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

120

21

41

61

81

91

111

136

151

40

60

80

90

110

135

150

170
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 »1«صفحه                                          شي پيشرويآزمون آزمايـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 2فارسي 
  ـ لغت) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس است. » روشنايي«به معني » ضيا«ـ واژه » 3«گزينه  -1
  ـ لغت) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس بار  نكبت سهيم / پرمشقتهمپا / شريكمتمكنّ / همراهـ ثروتمند» 2«گزينه  - 2
  ـ لغت) (دشوار) 11(گروه مؤلفان علوي) (درس است. » ارزش و قيمت«به معني » خطر«، »2«ـ در گزينه » 2«گزينه  - 3
  ـ بررسي ابيات:» 1«گزينه  - 4

  نوشته شود.» ضياء«صورت  صحيح نيست و بايد به» ضياع«الف) 
  نوشته شود.» ادا«صورت  صحيح نيست و بايد به »عدا«پ) 
  ـ املا) (دشوار) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس نوشته شود. » صلاح«صورت  صحيح نيست و بايد به» سلاح«ت) 

  ـ تاريخ ادبيات) (آسان) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس ـ » 4«گزينه  - 5
  ها: اره است، اما ايهام ندارد؛ بررسي ساير گزينهاستع» لب خندان قدح«، »3«ـ در گزينه » 3«گزينه  - 6

  مضطرب) -2تماشاكننده،  -1تشبيه است و در واژه نگران ايهام وجود دارد (نگران: » كمان ابرو»: «1«گزينه 
  استعاره دارد.» سرو روان«اضافه تشبيهي است و » آفتاب غم»: «2«گزينه 
  ـ آرايه ادبي) (متوسط) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس تشبيه دارد. » اقليم گمنامي«وكس دارد. پاراد» صاحب آوازه در اقليم گمنامي»: «4«گزينه 

  تشبيه آتش سوداي عشق / تشبيه عاشق به ديگ :»ت«ـ بيت » 2«گزينه  - 7
  بخشي به سرو كه گناه شاعر به سرو بخشوده شود. استعاره جان»: ب«بيت 
  گيرد، اين است كه كسي توان شنيدن حرف حق را ندارد. ابتداي اذان گوش خود را ميكه مؤذن در  حسن تعليل دليل اين»: پ«بيت 
  هاي ادبي) (دشوار) ـ آرايه 11تا  8) (درس 95(سراسري تجربي ـ در هجران يار.  -2دور از جانِ يار،  -1ايهام: دور از يار: » الف«بيت 
  .اشك اندازه طوفان باشد اغراق دارد ينكها اغراق:» ث« بيت

  است.» چشم«استعاره از » بادام«و » ناخن«استعاره از » فندق«و » زلف«استعاره از » مشك«ـ » 2«زينه گ - 8
  هاي ادبي) (متوسط) ـ آرايه 11تا  8) (درس گروه مؤلفان علوي(

  ـ تشبيه: خاك درت مانند شربتي است.» 1«گزينه  - 9
  تضاد: باقي و فاني

  ادبي) (متوسط)  ـ آرايه 11تا  8(درس (گروه مؤلفان علوي) جناس همسان: باقي و باقي 
  است.» مسند«ها كلمه مشخص شده  نهاد است و در ساير گزينه» فصل«، نقش دستوري »3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -10

  ـ دستور زبان) (متوسط) 11تا  8(درس  )گروه مؤلفان علوي(
  ه، روزانه، گفتنيتر، بينا، شنوا، خندان، خوانده، شنيد ـ صفت بياني: آينده، بيش» 4«گزينه  - 11

بندي جداگانه در نظر گرفته نشده، آن را صفت بيـاني مطلـق در نظـر     تر، صفت تفصيلي است، اما چون در كتاب درسي براي آن دسته واژه بيش
  ـ دستورزبان) (دشوار) 11تا  8(گروه مؤلفان علوي) (درس . گيريم مي

صفت مـبهم /  صفت اشاره / همهصفت بياني / اينصفت فاعلي مركب مرخم / سختكاه جانصفت تعجبي / ـ چه» 3«گزينه  -12
  ـ دستور زبان) (دشوار) 11) (درس 85(سراسري ـ فت نسبي صصفت بياني / ابديعزيز

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -13
  بدل از نهاد است.» طاووس»:« 1«گزينه 
  تكرار است.» دمساز»: «2«گزينه 
  ـ دستور زبان) (متوسط) 8درس (گروه مؤلفان علوي) (شود.  از نوع واو عطف است و ناكامي معطوف محسوب مي» حسرت و ناكامي«بين » واو»: «3«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -14
  تكرار است.» تنگ است«معطوف و » قبطيان«در ابيات دو نوع نقش تبعي وجود دارد، »: 1«گزينه 
  در مصرع اول بيت دوم از شيوه بلاغي استفاده شده است.»: 3«گزينه 
  ـ دستور زبان) (متوسط) 10(گروه مؤلفان علوي) (درس . است» سه جزئي گذرا به مسند«جمله چهارم »: 4«گزينه 

  اختياري در انجام گناه و تأثير عوامل محرك گناه در ارتكاب به خطا و گناه اشاره دارد. در بي» 4«ـ مفهوم مورد سؤال و گزينه » 4«گزينه  - 15
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 9) (درس 91(سراسري انساني ـ 

  اشاره دارد.» مطلوب بودن زخم و درد براي عاشق«و مورد سؤال هر دو به » 3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -16
  ـ قرابت معنايي) (دشوار) 10(كتاب همراه علوي) (درس 

  سپاريِ عاشق در راه عشق جان»: 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم گزينه» 3«گزينه  -17
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 11(درس  (گروه مؤلفان علوي)بيانگر وفاداري عاشق نسبت به معشوق »: 3«مفهوم گزينه 

به تسليم بودن در برابر خواست خدا و تقدير، همه اتفاقات را از حكمت خدا داشتن، » 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مورد سؤال و گزينه ـ» 4«گزينه  - 18
  اشاره دارد.

  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 9مؤلفان علوي) (درس (گروه برداري از فيض الهي.  لزوم داشتن شايستگي و لياقت براي بهره»: 4«مفهوم گزينه 
به درمان درد عشق با وصال يا مي صافي اشـاره  » 2«ناپذيري عشق اشاره كرده است و گزينه  به درمان» 4«و » 3«، »1«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه  -19

  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 8(گروه مؤلفان علوي) (درس دارد. 
  ـ قرابت معنايي) (متوسط) 11(گروه مؤلفان علوي) (درس جويي اشاره دارد.  اضطراب از عيببه عدم » 2«ـ گزينه » 2«گزينه  - 20
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 »2«صفحه                                      يآزمون آزمايشي پيشروـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 2زبان عربي 
سـتُخربّ: ويـران خواهـد كـرد (رد     »)/ 3«و » 1«هـاي   ح شديدة: بادهاي شديدي (رد گزينـه اري») / 3»  وزد (رد گزينه ـ تعصف: مي» 2« گزينه -21

  ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس ») 4»  ها (رد گزينه ي خانه هجميع البيوت: هم» ) / 4«و » 1«هاي  گزينه
ها) / هو من أهل النـّار: او از اهـل آتـش اسـت (رد سـاير       خاف الناّس: مردم بترسند (رد ساير گزينه») / 1«ـ من: هركس (رد گزينه » 2« گزينه - 22

 ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس ها)  گزينه

  »)4«لسانه: زبانش (رد گزينه ») / 3«و » 2«هاي  تعُرَفوا: شناخته شويد (رد گزينه») / 4«و » 2«هاي  سخن بگوييد (رد گزينهـ تكلمّوا: » 1« گزينه - 23
 ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس 

  »)4«ها (رد گزينه  ب: دلقلو») / 2«و » 1«هاي  اندازد (رد گزينه يقذفه: آن را مي») / 2«ـ العلم نور: دانش نور است (رد گزينه » 3« گزينه - 24
 ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس 

فحشـه:  ») / 3«و » 2«هـاي   شـود (رد گزينـه   تكُرهَ: ناپسند شمرده مي») / 3«و » 2«هاي  ـ من شرّ عباد: از بدترين بندگان (رد گزينه» 1« گزينه - 25
 ـ ترجمه) (دشوار) 4(پورمهدي) (درس ») 4«گفتار و كردار زشتش (رد گزينه 

 ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس » انديشه كن سپس سخن بگو تا از لغزش در امان باشي.«ـ » 4« گزينه - 26

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2« گزينه - 27
  دهيد؟ گوييد كه انجام نمي چيزي را مي ،براي چه»: 1«گزينه 
  تر از سلاح است. گاهي اوقات، قدرت سخن قوي»: 3«گزينه 
 ـ ترجمه) (دشوار) 4(پورمهدي) (درس و اگرچه تلخ باشد. حق را بگ»: 4«گزينه 

» 2«هاي  هاي روستا: بيوت القرية (رد گزينه خانه») / 2«ها) / وزيد: عصفت (رد گزينه  ـ بادهاي شديدي: رياح شديدة (رد ساير گزينه» 3« گزينه - 28
  ) (متوسط)ريبتعـ  4(پورمهدي) (درس ») 4«و » 1«هاي  ويران كرد: خربّت (رد گزينه») / 4«و 

  ترجمه متن:
طور كه  گويد تا رفتارشان را تغيير دهد و بايد قبل از سخن گفتن سلام بكند همان چه كه مي كننده باشد به آن بايد انسان در مقابل مخاطبان عمل

» هايشان سخن بگو. ردم به اندازه عقلبا م«هاي شنوندگان باشد تا آنان را قانع كند و دوستي آنان را كسب كند:  بايد كلامش نرم و به اندازه عقل
و نبايـد در موضـوعي دخالـت كنـد كـه      » چه كه به آن دانشي نداري پيروي نكن. و از آن«چه كه به آن دانشي ندارد صحبت كند:  او نبايد از آن

 ها قرار دهد. خودش را در معرض تهمت

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1« گزينه - 29
  هايمان عوض كنيم. نتوانيم مردم را با سخ مي»: 1«گزينه 
  دهد. انسان بايد چيزي را بگويد كه هرگز آن را انجام نمي»: 2«گزينه 
  دانيم. ها چيزي نمي كنيم و از آن در برخي موضوعات دخالت مي»: 3«گزينه 
 ) (دشوار)درك متنـ  4(پورمهدي) (درس دهد.  مخاطب واقعي به كلام كسي گوش نمي»: 4«گزينه 

  ها: گوييم؟ ترجمه گزينه هايشان سخن مي با مردم به اندازه عقلـ براي چه » 2« گزينه -30
  تا نظرمان را بر ديگران به ثبت برسانيم.»: 1«گزينه 
  براي قانع كردنشان»: 2«گزينه 
  دهيم. زيرا ما به ديگران آموزش مي»: 3«گزينه 
 ) (آسان)درك متنـ  4(پورمهدي) (درس ها.  براي احترام گذاشتن به آن»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 2« گزينه -31
  هايشان متفاوت هستند. مردم در عقل»: 1«گزينه 
  دانيم. كنيم كه چيزي از آن نمي ما بايد از چيزي پيروي »: 2«گزينه 
  گويد. فهمد، هرگز سخني نمي چه كه آن را نمي عاقل از آن»: 3«گزينه 
 ) (متوسط)درك متنـ  4(درس  (پورمهدي)كنيم.  قبل از سخن به ديگران سلام مي»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1« گزينه - 32
  تفعيلتفعل»: 2«گزينه 
  ثلاثي مزيدمجرّد»: 3«گزينه 
 (متوسط)) تجزيه و تركيبـ  4(پورمهدي) (درس مفعوله نفس فاعله نفس»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4« گزينه -33
  إليه مضافمن الفعل المزيد/ مفعولاسم الفاعل من الفعل المجرّد»: 1«گزينه 
  جمع سالم للمذكّرجمع مكسر»: 2«گزينه 
 ) (متوسط)تجزيه و تركيبـ  4(پورمهدي) (درس إليه  مضاف مفعول»: 3«گزينه 

 ) (دشوار)گذاري حركتـ  4(پورمهدي) (درس تعَلُّمِ يساعدني / تعَلَّمـ يساعدني» 4« گزينه - 34

  ترتيب آمده: الفقراء ـ التهّم ـ النصوص. ها به جمع مؤنث سالم است؛ اما در ساير گزينه» غايات«و  ـ در اين گزينه جمع مكسر نيامده» 4« گزينه -35
 ـ واژگان) (آسان) 4(پورمهدي) (درس 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »3«صفحه                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 ) (متوسط)قواعدـ  4(پورمهدي) (درس كند.  آن را وصف مي» لا ينفع«يك اسم نكره است كه جمله » علمٍ«ـ در اين گزينه، » 2« گزينه - 36

شود كه در اين گزينه به ايـن صـورت    صورت ماضي بعيد ترجمه مي ـ هرگاه دو فعل ماضي پشت هم در يك جمله بيايند، فعل دوم به» 2« گزينه - 37
 ) (متوسط)قواعدـ  4(پورمهدي) (درس است: با دوستي امروز صحبت كردم كه براي دو سال او را نديده بودم. 

صورت التزامي ترجمه كنيم كه در اين گزينـه آمـده اسـت: دنبـال      توانيم به فعل دوم را ميـ هرگاه دو فعل مضارع پشت هم بيايند، » 2« گزينه -38
 ) (آسان)قواعدـ  4(پورمهدي) (درس گردم كه معاني كلمات را برايم شرح دهد.  فيلمي مي

  ها: ـ در اين گزينه جمله بعد اسم نكره نيامده است. بررسي ساير گزينه» 1« گزينه - 39
  سم نكره / قد شاهدته: جملهمعلمّ: ا»: 2«گزينه 
  عالم: اسم نكره / ينتفع: جمله»: 3«گزينه 
 ) (متوسط)قواعدـ  4(پورمهدي) (درس قريةٍ: اسم نكره / رأيتها: جمله »: 4«گزينه 

  ها فعل معلوم آمده است. فعل مجهول است، اما در ساير گزينه» : ثبت خواهد شديسجلس«ـ در اين گزينه، » 4« گزينه - 40
 ـ قواعد) (متوسط) 4هدي) (درس (پورم

 2دين و زندگي 
  كند. ـ قطعاً براي شما در رسول خدا سرمشق نيكويي است براي كسي كه به خدا و روز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد مي» 1«گزينه  -41

  هاي رهبري) (متوسط) (بياتي) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ اسوه
  الهي رسول خدا اجراي عدالت بود.  يكي از اهداف مهم حكومتتلاش براي برقراري عدالت و برابريدلانهاي عا ـ بناي جامعه» 1«گزينه  - 42

 ) (متوسط)يامبر اكرم (ص)سيره پـ  ه(بياتي) (درس ششم ـ پيشوايان اسومبارزه با فقر و محروميت اي آباد بناي جامعه

  دانستند. شدند كه در اجراي عدالت تبعيض روا مي» دچار سقوط«ـ رسول خدا (ص) فرمود: اقوام و ملل پيشين بدين سبب » 3«گزينه  - 43
 (آقاصالح) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ تلاش براي برقراري عدالت و برابري) (متوسط)

  محبت و مدارا با مردمـ بازداشتن مردم از كار حرام» 3«گزينه  -44
 (بياتي) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ سيره پيامبر اكرم در رهبري) (متوسط)كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سختعلاقمندي به نجات مردم از گمراهي

پيامبر چنان زياد بود كه گاه نزديك بود از شدت غصه و اندوه فراوان از پا درآيد كه  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم توسط ـ سخت» 2«گزينه  - 45
  آورند شايد كه جانت را از شدت اندوه از دست بدهي. كه برخي ايمان نمي از اين» لعلك باخع نفسك الا يكونوا مؤمنين«خداوند به او فرمود: 

 سوزي در هدايت مردم) (متوسط)كوشي و دل (ناصري) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ سخت

كرد و در برابـر پايمـال    كردند، مذمت مي كردند و كار نمي آمد و كساني را كه فقط عبادت مي ـ پيامبر اسلام (ص) از بيكاري بدش مي» 3«گزينه  -46
 ت) (متوسط)(بياتي) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ مبارزه با فقر و محروميكرد.  شدن حق شخصي خود بردباري و ملايمت مي

كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجـام دادنـد، اينـان بهتـرين     » ان الذين امنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البريه«ـ » 1«گزينه  - 47
 ) (متوسط)جان و جانشين پيامبرـ  ه(آقاصالح) (درس ششم ـ پيشوايان اسواند.  مخلوقات

ترين شما در داوري بين مـردم و بهتـرين شـما در     ترين شما در انجام فرمان خدا، صادق : اين مرد راسخـ پيامبر گرامي اسلام فرمود» 2«گزينه  - 48
 ) (متوسط)جان و جانشين پيامبرـ  ه(بياتي) (درس ششم ـ پيشوايان اسورعايت مساوات و ارجمندترين شما نزد خداست. 

فمن اراد العلم فليأتهـا مـن   «از در آن (علم حضرت علي (ع)) وارد شود. اين عبارت  هركس اين علم را بخواهد (علم پيامبر) بايد«ـ عبارت » 4«گزينه  - 49
 كران) (متوسط) (ناصري) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ علم بيبيانگر تداوم و استمرار تبيين معارف عميق قرآني توسط حضرت علي (ع) است. » بابها

چه  شنوي و آن شنوم، تو هم مي چه را من مي گمان آن در پاسخ به حضرت علي (ع) فرمود: بيكه وحي بر پيامبر فرود آمد...  ـ هنگامي» 3«گزينه  -50
  باشي. كه تو پيامبر نيستي، بلكه وزير هستي و تو هر آيينه بر راه خير مي بيني، جز اين بينم تو هم مي را من مي

 (ناصري) (درس ششم ـ پيشوايان اسوه ـ جان و جانشين پيامبر) (آسان)

و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شـيئاً و  «ـ » 3«گزينه  - 51
و محمد نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند پس اگر او بميرد يا كشته شود آيا شما بـه گذشـته بـاز    » سيجزي االله الشاكرين

  دهد. و خداوند به زودي سپاسگزاران را پاداش مي» به خدا هيچ گزند و زياني نرسد«د و هركس به گذشته بازگردد گردي مي
 (ناصري) (درس هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تدبر در قرآن) (متوسط)

ريزي كرده بـود   زگشت به دوران جاهليت) كه رهبري امامت از مسيري كه پيامبر برنامهـ پس از رحلت رسول خدا حوادثي رخ داد (با» 4«گزينه  - 52
 خارج شد و عبارت قرآني انقلبتم علي اعقابكم بيانگر آن است.

 (بياتي) (درس هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تدبر در قرآن) (متوسط)

  اميه گرفته بودند. عباس افتاد، آنان به نام اهل بيت قدرت را از بني اميه حكومت به دست بني سقوط بني ـ پس از» 2«گزينه  -53
 (متوسط) )اي از رخدادهاي عصر امامان هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ خلاصه درس((آقاصالح) 

  ريزي كرده و بدان فرمان داده بود خارج كرد. وادثي رخ داد كه رهبري امت را از مسيري كه پيامبر برنامهـ پس از رحلت رسول خدا ح» 3«گزينه  - 54
 (متوسط) )اي از رخدادهاي عصر امامان هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ خلاصه درس((آقاصالح) 

  گيري از ضعف و سستي ياران امام حسن (ع) حكومت مسلمانان را به دست گرفت. ي با بهرهـ معاويه در سال چهل هجر» 2«گزينه  -55
 ) (متوسط)اي از رخدادهاي عصر ائمه هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ خلاصه درس((آقاصالح) 

د شاميان در باطل و افتراق مسلمان در حق) قلب انسان (حضرت علي (ع)) را بـه  ـ حضرت علي (ع): به خدا سوگند اين مطلب (اتحا» 2«گزينه  - 56
 اي از رخدادهاي عصر امامان) (متوسط) (ناصري) (درس هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ خلاصهآورد.  درد مي
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 »4«صفحه                                      يآزمون آزمايشي پيشروـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

آن حضرت منع شد، به همين جهت كساني كه به اين احاديث علاقمند بودنـد فقـط    ـ پس از رحلت رسول خدا (ص) نوشتن احاديث» 2«گزينه  -57
  سپاري) و از اين طريق به ديگران منتقل كنند. ها را به حافظه بسپارند (حافظه توانستند آن مي

 (متوسط) )حاديث پيامبرهفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ ممنوعيت نوشتن ا) (درس بياتي(

الاحبار كه ظاهراً مسـلمان شـده بودنـد از     عباس و گروهي از علماي اهل كتاب مانند كعب اميه و بني ـ برخي از عالمان وابسته به بني» 3«گزينه  -58
  موقعيت و شرايط بركناري امام معصوم استفاده كردند و به تحريف معارف و جعل احاديث اقدام نمودند.

 (متوسط) )هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديثدرس (آقاصالح) (

كنندگان به تفسير و تعليم آيات قرآن و معارف اسلامي، مطابق با افكـار خـود و    ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث، تحريف» 3«گزينه  - 59
 فع قدرتمندان پرداختند.موافق با منا

 )(ناصري) (درس هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) (متوسط

ت با شكل جديدي وارد زندگي اجتماعي پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا جاهليتبديل حكومت عدل نبوي به سلطنتـ » 2«گزينه  - 60
  هاي باتقوا و جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر منزوي شدند. مسلمانان شد، شخصيت
  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت پيامبر را در انزوا قرار دهند. حاكمان وقت تلاش كردند كه شخصيتارائه الگوهاي نامناسب

 (متوسط) )هفتم ـ وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت پيامبر خدا ـ ارائه الگوهاي نامناسب(بياتي) (درس 

 2زبان انگليسي 
 »بخش تغيير داده است. اي زيان هاي جديد در قرن حاضر سبك زندگي مردم را به شيوه استفاده از فناوري«ـ معلم ما گفت: » 3«گزينه  -61

تواند همانند فعل داراي مفعول و قيد باشد، نيازي به حرف اضـافه   تواند در نقش فاعل به كار رود و چون مي + فعل) مي ingاسم مصدر (توضيح: 
شـود و   را فعل در نظر بگيريم، جمله داراي دو فعل مي use)، اگر  new technologiesusingنادرست است (» 4«بعد از آن نداريم، پس گزينه 

شـيوه   by]فعـل +   [ingرود. عبارت  ) به كار نميtechnologiesچه آن را اسم در نظر بگيريم بعد از آن مفعول ( نادرست است و چنانبنابراين 
  (معتمدي) (گرامر ـ اسم مصدر) (متوسط)دهد كه با توجه به مفهوم جمله نادرست است.  انجام كاري را نشان مي

  افراد فقير در كشورم است، اما ابتدا بايد وارد دانشگاه شوم. ـ هدف من در زندگي كمك كردن به» 2«گزينه  - 62
  (معتمدي) (گرامر ـ اسم مصدر) (متوسط)صحيح است. » 2«) ظاهر شود، پس گزينه to beتواند در نقش متمم (بعد از افعال  توضيح: اسم مصدر مي

  راقبت كند.تواند به سر كار برود، چون بايد از سه بچه در خانه م ـ او نمي» 1«گزينه  - 63
  توضيح:

  look after  مراقبت كردن از
  look for  دنبال ... گشتن
  look at  نگاه كردن به

  (معتمدي) (گرامر ـ افعال مركب) (متوسط) look up  پيدا كردن لغت در ديكشنري
  »ام. دانم. من او را هرگز قبلاً نديده نمي» «آن مرد كيست؟«ـ » 1«گزينه  -64

) است have / has + p.p) باشد، نشانه زمان حال كامل (don’t knowكه فعل جمله قبلي حال ساده ( ه زمانيدر انتهاي جمل beforeتوضيح: 
  (معتمدي) (گرامر ـ زمان حال كامل) (متوسط)صحيح است. » 1«آيد، گزينه  چون قيد تكرار بين فعل كمكي و فعل اصلي مي»). 2«و » 1«هاي  (گزينه

  باشد. تركيبي از انواع و مقادير مناسبي از غذاها مي دلمتعاـ يك رژيم غذايي » 2«گزينه  - 65
  ) محدود4  ) ارزشمند3  ) متعادل2  ) مستقيم1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (آسان)
  ها هيچ وجه اشتراكي با هم ندارند. . آنكند گذراني مي وقتدانم چرا او با مهدي  ـ من نمي» 2«گزينه  - 66

  ) برگشتن، چرخيدن4  فرار كردن، خلاص شدن )3  گذراني كردن ) وقت2  ) شركت كردن1
  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (دشوار)

  به نظر برسي. آرامـ حتي اگر تحت استرس زيادي هستي، بايد در جلسه مصاحبه » 4«گزينه  - 67
  ) آرام، خونسرد4  ) كمياب3  ) جدي2  زده ) هيجان1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  ها را وادار كنيم نظرشان را تغيير دهند. استفاده كنيم تا آن نفوذمانخواهند آن ساختمان را تخريب كنند. ما بايد از  ها مي ـ آن» 3«گزينه  - 68

  ) سبك زندگي4  ) نفوذ، تأثير3  ) پيشگيري2  ) افسردگي1
  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  او مدير كل شركت شود؟ كه ظرف مدت دو سال بيني كند پيشتوانست  ـ چه كسي مي» 3«گزينه  - 69
  ) تأثير گذاشتن4  بيني كردن ) پيش3  )از() اجتناب كردن 2  ) بحث كردن1

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  او هرگز هيچ جا نرفته بود. واقعـ او به پليس گفت كه بيرون از شهر بوده است، اما در » 4«گزينه  - 70

  اقعيت) و4  ) فشار3  ) عملكرد، نقش2  ) وضعيت، شرط1
  in reality = in fact = as a matter of fact  نكته: در واقع

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
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  كنند تا لاغر شوند. مهم نيست كه چقدر سخت تلاش مي كنند پيدا ميوزن  اضافهـ برخي افراد » 2«گزينه  -71
  ) درمان كردن4  ) خدمت كردن3  دست آوردن ) به2  ) فشار دادن1

  gain weight = put on weight  ضافه وزن پيدا كردننكته: ا
  lose weight  كم كردن وزن

  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (آسان)
  كنند. تري از درآمدشان را صرف غذا مي بيش سهمهاي فقير  دهد كه خانواده ـ گزارش نشان مي» 1«گزينه  - 72

  تفريح )4  ) تكميل، كمال3  بندي ) تعميم، جمع2  ) نسبت، تناسب، سهم1
  (معتمدي) (درس دوم ـ واژگان) (دشوار)

  كلوز تست:
. هوگو در ده سالگي با مـادرش  كرد خدمت ميهاي ناپلئون اول  ويكتور هوگو شخصيت معروفي در ادبيات است. او فرزند ژنرالي بود كه در ارتش

اصلي جنبش رمانتيـك شـد كـه سـعي      عضوه شود. او آميز بود كه او تصميم گرفت نويسند به پاريس رفت. اولين كتاب اشعارش آنقدر موفقيت
ها  كرد سبك و مضمون نگارش را تغيير دهد. او تعداد زيادي از آثار ادبي مانند رمان، نمايشنامه و اشعار حماسي منتشر كرد. بسياري از رمان مي

عنـوان يـك قهرمـان بـه پـاريس       بديل شد، هوگو بهكه فرانسه به جمهوري ت داد. پس از آن او را به سياست نشان مي علاقههايش  نامه و نمايش
  با تغيير) 85(سراسري تجربي ـ و درگذشت.  شداو بيمار  1878بازگشت. در سال 

 ـ» 1«گزينه  - 73

  ) هجوم بردن، عجله كردن4  ) شامل شدن3  ) ملحق شدن (به)2  ) خدمت كردن1
  ز تست) (دشوار)(كلو)  ندارد. in(ملحق شدن به) نيازي به حرف اضافه ( joinنكته: فعل 

  ـ» 3«گزينه  - 74
  ) برنده4  ) عضو3  ) مأموريت2  ) (فرد) معتاد1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  -75
  ) راز4  نظمي ) اختلال، بي3  ) عادت2  ) علاقه1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 4«گزينه  - 76
  دهد كه بايد فعل گذشته را انتخاب كنيم. ) نشان ميin 1878توضيح: قيد زمان گذشته (

  كلوز تست) (آسان)( 
  درك مطلب:

عنوان يك نويسـنده بيازمايـد.    ساله، از زادگاهش در دوبلين ايرلند به لندن آمد تا بخت خود را به 20جواني » جورج برنارد شاو« 1876در سال 
نبودند و او به واسطه مقالات، كتب هايش در زمينه نمايش  نويس بدل گردد. با وجود اين، نخستين تلاش نامه ترين نمايش قرار بود كه او به معروف

وقتي مردي جوان بود، به ضرورت ايجـاد تغييـرات و   » شاو«طلبان شروع به معروف شدن كرد.  هايش به نمايندگي از جمعيت اصلاح و سخنراني
تر و تفهـيم   رفي گستردهطلبان ملحق شد؛ جمعيتي كه به منظور مع اصلاحات در دولت پي برد و وقتي كه سوسياليست گرديد، به جمعيت اصلاح

  وجود آمده بود. بهتر سوسياليسم به
هـا و   شد، زيرا او عاشق هنر، موسيقي و تئاتر نيز بود و در باب اين موضوعات براي روزنامه محسوب نمي» شاو«سياست تنها موضوع مورد علاقه 

ا نيز وادار كند تا درباره همه موضوعات همچـون او شـفاف   خواست ساير افراد ر نوشت. او ذهني بسيار باز و شفاف داشت و مي مجلات مطلب مي
تواند به بهترين نحو كارش را بـه انجـام    نويسي كرد، زيرا احساس كرد كه از اين طريق مي نامه بينديشند. به همين دليل بود كه شروع به نمايش

  )85(سراسري تجربي ـ   برساند.
 اي موفق شد. نويسندهد تا ـ بر طبق متن، برنارد شاو به لندن آم» 4«گزينه  - 77

  ) از زادگاهش ديدن كند1
  تر بياموزد ) درباره سياست بيش2
  اش ادامه دهد ) استراحت كند و به زندگي3

  (درك مطلب) (متوسط)
  اي بزرگ بود. كه به لندن بيايد، نويسنده او پيش از آن؟ نيستـ طبق متن كدام جمله صحيح » 1«گزينه  -78

  نامه نبودند. شاو نوشتن نمايشهاي برنارد  ) نخستين تلاش2
  هايش بود. ) شهرت او به خاطر مقالات، كتب و سخنراني3
  ) برنارد شاو به نويسندگي براي تئاتر علاقه داشت.4
  (درك مطلب) (دشوار) 

  به ضرورت ايجاد تغييرات و اصلاحات در دولت پي برد. جوان بودـ وقتي برنارد شاو » 1«گزينه  - 79
  ) سوسياليست شد2
  طلبان پيوست جمعيت اصلاح ) به3
  تري معرفي كرد طور گسترده ) عقايد اجتماعي را به4
  (درك مطلب) (متوسط) 
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  شدند. مستقيماً به همه موارد زير مربوط مي هنر نويسندگيگويد كه آثار برنارد شاو به جز  ـ اين متن مي» 2«گزينه  -80
  ) تئاتر4  ) هنر و موسيقي3  ها نامه ) نمايش1
  توسط)(درك مطلب) (م 
 شناسي زمين

اند و در نتيجه سنگ اوليه تغييـر زيـادي نكـرده     خاك زيرين است و در آن مواد سنگي به ميزان كم تخريب و تجزيه شده Cـ افق » 4«گزينه  - 81
  اي در آن صورت نگرفته است. صورت قطعات خرد شده است. در زير اين افق سنگ بستر قرار دارد كه تخريب و تجزيه است و به

  زاده) (فصل سوم ـ افق خاك) (متوسط) (افضل
تر از توان حمل رواناب باشد و يـا از   تر از آب داراي مواد معلق است. وقتي ميزان مواد معلق بيش ـ قدرت فرسايندگي آب خالص كم» 3«گزينه  - 82

  زاده) (فصل سوم ـ فرسايش آبي) (متوسط) (افضلشود.  گذاري رود شروع مي سرعت آب جاري كاسته شود، رسوب

  شود. صورت بريدن سنگ مشاهده مي ـ شكل نمايانگر تنش برشي است كه اثر آن بر روي سنگ به» 4«گزينه  -83
  زاده) (فصل چهارم ـ تنش) (آسان) (افضل

هـاي   گاه مناسبي براي سـازه  توانند تكيه تري دارند، مي هاي دگرگوني مانند كوارتزيت و هورنفلس كه مقاومت بيش ـ بعضي از سنگ» 2«گزينه  - 84
  زاده) (فصل چهارم ـ رفتار مواد در برابر تنش) (متوسط) (افضلسنگين باشند. 

تـرين   شناس بايد مطالعات خود را بر شناسايي مناطقي با كم هايي با مقاومت كافي احداث شوند، بنابراين زمين ـ مغارها بايد در زمين» 2«گزينه  -85
  صل چهارم ـ مكان مناسب براي ساخت تونل و فضاهاي زيرزميني) (دشوار)زاده) (ف (افضلخردشدگي و هوازدگي و نشت آب متمركز كند. 

  تر است. شود كه ژرفاي آن از پهنايش بيش ـ ترانشه به فرورفتگي مصنوعي يا طبيعي در سطح زمين گفته مي» 2«گزينه  - 86
  زاده) (فصل چهارم ـ مكان مناسب ساخت سازه دريايي) (آسان) (افضل

  زاده) (فصل چهارم ـ پايداري سازه) (متوسط) (افضلشامل ريزش، لغزش، خزش و جريان گلي است.  اي ـ حركات دامنه» 1«گزينه  -87

هاي آستر و  شود. لايه كند از مخلوط شن و ماسه يا سنگ شكسته استفاده مي عنوان لايه زهكش عمل مي ـ در بخش زير اساس كه به» 4«گزينه  -88
  باشند كه مخلوطي از شن و ماسه و قير است. رويه كه بايستي مقاوم باشند، از جنس آسفالت مي

  سنگ) (دشوار) زاده) (فصل چهارم ـ كاربرد مصالح خاك و خرده (افضل
  زاده) (فصل چهارم ـ مصالح موردنياز براي احداث سازه) (متوسط) (افضلباشد.  ترين قسمت يك هسته رسي لايه نفوذناپذير مي ـ پايين» 3«گزينه  - 89

  شود. ي سنگ و خاك افزون بر ايجاد امواج خطرناك در مخزن، باعث كاهش ظرفيت و عمر مفيد مخزن ميها ـ لغزش توده» 2«گزينه  - 90
  زاده) (فصل چهارم ـ مكان مناسب ساخت سد) (دشوار) (افضل

 2 رياضي

  دانيم: ـ مي» 2«گزينه  -91
f gy (f g)(x) D D D    Ι 

x x
x D [ , ]

x x

    
      

   
ــتراك 1 اش 1 1 2 1 22 2

ο

ο
  

  بر روي تابع) (آسان) (ميرزايي) (تابع ـ اعمال جبري
  ـ» 1«گزينه  - 92

f gD D { , } 2 4Ι  
f ( ) g( ) ( )

f ( ) g( ) ( )

f g
{( , ) , ( , )}

f g

f ( ) g( ) ( )

f ( ) g( ) ( )

2 2 2 5 2 3 1
2 2 5 3 8

2 1 82 48 7

4 2 4 2 2 5 8
4 4 2 5 7

   
 

  


   



     
 

    

  

  (ميرزايي) (تابع ـ اعمال جبري بر روي تابع) (متوسط)
  ـ مراحل ترسيم:» 3«گزينه  - 93

1-x .را يك واحد به راست ببريد  
  ها قرينه نماييد.xنسبت به محور  -2
  دو واحد در راستاي قائم بالا بياوريد. -3

  (ميرزايي) (تابع ـ انتقال نمودار) (آسان)
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  ـ» 4«گزينه  - 94
fD { , , , }  3 1 2 8 

g(x) x x x x     2 2 ο ο 

gD [ , )  ο 

f g f gD D D { , }   2 8Ι  
f g {( , ) , ( , )}  2 20 8 36  
(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )        2 2 2 5 2 4 20  
(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )      8 8 8 3 8 16 36  

   20 36   مجموع بردها16
  (ميرزايي) (تابع ـ اعمال اصلي روي تابع) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  - 95

f (x) : m y (x ) f (x) x


           


4 2 2 2 2 42
ο

ο
ο

 

g(x) : m y (x ) g(x) x


        
 

3 3 3 1 3 31
ο

ο
ο

 

( x )( x ) x x x x x
y y

( x ) ( x ) x x x

         
   

         

2 23 3 2 4 6 12 6 12 6 6 12
2 2 4 3 3 4 8 3 3 7 5  

  (ميرزايي) (تابع ـ اعمال اصلي بر روي تابع) (متوسط)
2/ـ يك دور دايره» 2«گزينه  - 96 6   راديان است، پس: ;28

                           

/

/

6 28
9

2 72
Μ  

  (ميرزايي) (مثلثات ـ راديان) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه  - 97

)
MN l r   

Â
 
           

5 5 45 454 4 

ˆ ˆC C


   306 

ˆ ˆˆ ˆ ˆA B C B B             180 45 30 180 105 
  (ميرزايي) (مثلثات ـ راديان) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 98
  مسافت طي شده چرخ كوچكمسافت طي شده چرخ بزرگ

lراديان r         11200 1200 60 1200 20 

  سان)(ميرزايي) (مثلثات ـ راديان) (آ
  ـ» 4«گزينه  - 99

راديان
     45 4  
)
AB l r l ( ) l km


        6400 600 17504 

  (ميرزايي) (مثلثات ـ راديان) (متوسط)
  ـ» 2«گزينه  - 100

                                                  R   2 2 23 4 25 

                     R  5  
                              l r ( )     2 2 3  طول كمان6

                   l R  

/راديان                        


       
66 5 1 25  

  (ميرزايي) (مثلثات ـ راديان) (متوسط) 
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  ـ» 2«گزينه  -101
tan tan( ) tan         300 360 60 60 3 

cos cos( ) cos


        
3210 180 30 30 2 

tan tan( ( ) ) tan         480 3 180 60 60 3 

sin sin( ( ) ) sin( ) sin            
3840 5 180 60 180 60 60 2 

( )( ) ( )( )


      
3 3 3 33 32 2 2 2 οحاصل عبارت  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) ) (مثلثات ـ روابط بين نسبت98(سراسري تجربي ـ 
  ـ» 3«گزينه  -102

sin cos sin cos
tan ( / ) /

cos cos cos

1 1 1 10 25 0 6252 2 2 2 2
     

          
     

  حاصل عبارت

  اي مثلثاتي) (متوسط)ه (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت

  دانيم: ـ مي» 1«گزينه  - 103
ˆˆ cos cos        ο 

cos cos
A

cos cos

3 14 3 14
17 17 17 17
7 10 7 10
17 17 17 17

                     


ο

ο

ο

 

 
  هاي مثلثاتي) (متوسط) (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت

  ـ» 3«گزينه  -104
cos x sin x

cos x sin x cos x sin x
cos x sin x


     

 
2 2 42 

sin x cos x sin x cos x    
35 3 5 

tan x  
3
5  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) ايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت(ميرز
  ـ» 4«گزينه  - 105

                                              sin



1
6 2 

      sin sin( ) sin
  
    

5 1
6 6 6 2 

m
x sin x m m m

  
                 

5 1 1 2 1 31 1 1 2 1 2 2 2 3 16 6 2 2 2 2  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت
  ـ» 2«گزينه  -106

cot g cot g
sin

      


2 2
2
1 11 1 4

5

 

cot g
cot g cot g cot g




        ــوم 2 ناحيه س 25 1 11 4 4 2ο
  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت
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  ـ» 3«گزينه  - 107

 .در ناحيه چهارم مثلثاتي قرار داردtan

cos

    
  

2 ο

ο
  

tan ( )
cos cos

      
 

2 2
2 2
1 11 1 2 

coscos | cos | cos
cos

         


2
2
1 1 1 15 5 5 5

ο 

sin sin
tan sin sin

cos

   
          


2 2 52 1 55

5

  

  هاي مثلثاتي) (دشوار) (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت
  دانيم: ـ مي» 1«گزينه  - 108

cos sin
 
 2 25 5 112 12  

( ) ( )

( ) ( )

 
   

 

2 2

2 2

3 2 1 1
3 2 3 21 11 11 12 4

  حاصل عبارت

    

5
10 196 1 13 9 9

4

 حاصل عبارت

  هاي مثلثاتي) (متوسط) بين نسبت(ميرزايي) (مثلثات ـ روابط 
  ـ» 4«گزينه  -109

sin sin( ) sin
  
    

3 2
4 4 4 2 

cos cos( ) cos
  
    

5 123 3 3 2 

tan( ) tan tan( ) tan
   

         
3 3 14 4 4 4  

( )

( )

 
    

  


2 1 1 12 1 12 2 2 2
2 1 1 222 2 12

  حاصل عبارت

  هاي مثلثاتي) (متوسط) (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت
  ـ» 3«گزينه  -110

sin sin( ) sin
 

      
3 3630 2 12 2 

tan tan( ) tan       540 2 ο  
sin( ) tan( ) ( ) ( )        2 630 3 540 2 1 3 2οحاصل عبارت  

  هاي مثلثاتي) (آسان) (ميرزايي) (مثلثات ـ روابط بين نسبت
  2 شناسي زيست

  )آسان) (1 پنجم ـ گفتار (كردي) (فصل. باشند زا يبيمار توانند مي ها ميكروب كند مي بيانها  ميكروبي بيماري نظريهـ » 4«گزينه  -111

 اي رشـته  پيونـدي  بافت دروني، هلاي در. اند همرد آن هاي ياخته ترين خارجي كه است پوششي هياخت هلاي چندين شامل بيروني هلايـ » 1«گزينه  - 112
ن هـا كـلاژن و كشسـا    . رشتهاست نفوذ غيرقابل و محكم سدي عملاً دروني، هلاي .اند تابيده هم به محكمي طرز به آن در ها رشته كه دارد وجود

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار بخش زيادي از لايه دروني را تشكيل داده است. 

 از هـا  ميكـروب  ايـن . اند يافته سازش بودن، اسيدي جمله از پوست، شرايط با كه كنند مي زندگي هايي ميكروب ما پوست سطح درـ » 3«گزينه  -113
ها در برابر آنـزيم ليـزوزيم    . اين باكتريشوند مي پيروز ها آن بر غذا كسب براي رقابت در چون كنند، مي جلوگيري زا يبيمار هاي ميكروب تكثير

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار بايد مقاوم باشند. 

  ) (ساده)1(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار ـ ليزوزيم در بزاق، اشك، عرق و ماده مخاطي وجود دارد. » 3«گزينه  - 114
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 كه ديد را هايي ياخته لارو، بدن درون بار، نخستين براي مچنيكوفاز لارو ستاره دريايي استفاده كرد كه شفاف بود.  ـ ايليا مچينكوف» 2«گزينه  -115
 كردند. ها مواد خارجي را نابود مي . اين ياختهخوردند مي را خود اطراف مواد و كردند مي حركت بودند؛ آميب شبيه

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار 
ياخته ايمني فعـال   3ياخته ايمني غيرفعال است و شماره  2خوار است. شماره  باشد كه نوعي بيگانه اي مي ـ شماره يك ياخته دارينه» 1«گزينه  - 116

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار است. 
 باعث ها گر شدن گشاد. كند مي زياد را ها آن نفوذپذيري و گشاد را ها رگ هيستامين. دارند هيستامين نام به اي هدما ها ماستوسيتـ » 3«گزينه  - 117

 هيستامين ها ياخته اين هاي دانه. دهند مي پاسخ زا حساسيت مواد به ها، بازوفيل. ودش مي سفيد هاي گويچه تر بيش حضور و خون جريان افزايش
  وسط)) (مت2(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار . است خون انعقاد ضد هپارين. دارند هپارين نام به اي ماده و

 ؛ شوند مي يافت فراواني به اند، ارتباط در بيرون محيط با كه بدن از هايي بخش در اي دارينه هاي ياخته مانند ها تماستوسيـ » 1«گزينه  -118

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود. گويچه قرمز ندارد. هاي سفيد ديده مي تراگذري در همه گويچه»: 2«گزينه 
  .برد بين از خواري بيگانه با توان ينم را زا يبيمار عوامل ههم»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)2(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار  .اند شده شناسايي خوار بيگانه هاي ياخته از مختلفي انواع انسان در»: 4«گزينه 

كنـد. ائوزينوفيـل    نمـي  برد. نوتروفيل مواد دفاعي زيادي حمـل  ريزي شده ياخته بيگانه را از بين مي ـ لنفوسيت توسط مرگ برنامه» 2«گزينه  - 119
 منفذي پرفورين نام به پروتئيني ترشح با شود، مي متصل سرطانيه ياخت به طبيعي، هكشند هياختريزد.  هاي خود را روي انگل مي محتويات دانه

  ساده)) (2گفتار پنجم ـ فصل ( (كردي). شود مي ياخته شده ريزي برنامه مرگ باعث ياخته، درون به آنزيمي كردن وارد با سپس، كند مي ايجاد غشا در
 غيراختصاصـي  دفاع سطح دومين شود. مي محسوب سريع دفاع ها ميكروب برابر در دفاعي سد اولين عنوان به غيراختصاصي ـ دفاع» 4« گزينه -120

كردن سـرطان نقـش   در نابود  T لنفوسيت همانند غيراختصاصي دفاع در طبيعي كشنده ياخته دارد. را خودي از بيگانه عامل شناسايي توانايي
  ) (متوسط)2(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار دارد. 

 نتيجـه  در و T و B هـاي  لنفوسيت عملكرد ها، لنفوسيت اين بردن بين از باكند و  كننده حمله مي كمك Tهاي  ـ ويروس به لنفوسيت» 2«گزينه  - 121
شود. در دوره نهفته بيماري، ويروس توسـط آزمـايش    رگ ميها سبب م خطرترين بيماري و در نتيجه ابتلا به كم كند مي مختل را ايمني سيستم

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار پزشكي قابل شناسايي است. 
هاي  آيند. داراي دو جايگاه براي اتصال پادگن اي، خون و لنف به گردش درمي ياخته باشند و همراه با مايعات بين ها محلول مي ـ پادتن» 4«گزينه  -122

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار از جنس پروتئين است. ايمني حاصل از سرم غيرفعال است. يكسان است. 
تر است و هنگام تزريق واكسن اولين برخورد و  ) كمC) نسبت به دومين برخورد (Aـ توانايي شناسايي عامل بيگانه در اولين برخورد (» 1«گزينه  -123

  ) (دشوار)3دي) (فصل پنجم ـ گفتار (كر). Bو  Aدهد ( پاسخ ايمني اوليه رخ مي
 .رود مي تحليل آن هانداز و شود مي كاسته آن فعاليت از تدريج به اما ،دارد زيادي فعاليت كودكي و نوزادي دوران در تيموسـ » 3«گزينه  -124

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل پنجم ـ گفتار 
  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه بهبودي مي تسريع و ها آن انتشار از جلوگيري ها، ميكروب بردن بين از باعث التهابي پاسخـ » 3«گزينه  - 125

  شود. التهاب مي محل در موضعي دماي افزايش و پلاسما تر بيش نشت سبب) سالم نه( ديده آسيب هاي ماستوسيت از مترشحه هيستامين»: 1«گزينه 
  .شود مي ويروس برابر در سالم ايه هياخت متمقاو سبب ويروس به آلوده هاي ياخته توسط شده توليد اينترفرون»: 2«گزينه 

 توانند نمي بنابراين .شوند مي تبديل دندريتي ياخته يا ماكروفاژ به دياپدز هنگام ها مونوسيت .ندارد وجود مونوسيت التهاب محل در»: 4«گزينه 
  )(كردي) (فصل پنجم ـ تركيبي) (دشوار .باشند داشته وجود التهاب محل در شده ايجاد چرك در

  ها: بررسي گزينهـ » 4«گزينه  -126
هايي از بدن مثل پوست و ديواره لوله گوارش كه با محـيط بيـرون در ارتبـاط هسـتند،      هاي دندريتي در بخش نادرست؛ اتفاقاً ياخته»: 1«گزينه 

  كنند. فعاليت مي
هاي سـرطاني واكـنش نشـان     تند، عليه ياختهي طبيعي و ماكروفاژها كه در خط دوم هس هاي كشنده دقت كنيد كه ياختهنادرست؛ »: 2«گزينه 

  هاي سرطاني دارند. ياختهبه خط سوم دفاعي نيز نقش مهمي عليه كشنده مربوط  Tهاي  دهند. البته ياخته مي
  شود. ها مبارزه مي ها با آن هاي انگل قابل بيگانه خواري نبوده و توسط ترشحات ائوزينوفيل دانيد كه كرم  مينادرست؛ »: 3«گزينه 
هـاي سـفيد قابليـت     هستند و تمام انواع گويچـه  IIقادر به ترشح اينترفرون نوع   Tهاي كشنده طبيعي و لنفوسيت ياختهدرست؛ »: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2) (فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري ـ  دياپدز (تراگذاري) دارند.
خطر اطراف ما نقش دارند؛ بروز حساسيت است كه  خ ايمني به مواد بياي كه در بروز پاس منظورت صورت سوال از ياخته هاي بيگانهـ » 1«گزينه  -127

  ها: بررسي گزينهها با ترشح هيستامين در بروز آن نقش دارند. ماستوسيت
هايي از بدن مثل پوست و ديواره لوله گوارش  كـه بـا محـيط بيـرون در      هاي دندريتي در بخش ها همانند ياخته درست؛ ماستوسيت»: 1«گزينه 
  ط هستند، به فراواني وجود دارند.ارتبا

  شود. ها مي آن ها و افزايش نفوذپذيري گشاد كردن رگشود، دقيقاً موجب  ها ترشح مي هيستاميني كه از ماستوسيت درست؛نا»: 2«گزينه 
  هستند. ها نوتروفيل نادرست؛ منظور از نيروهاي واكنش سريع دفاع غيراختصاصي،»: 3«گزينه 
  .ها نيازي به خروج از خون ندارند هستند و طبيعتاً براي مبارزه با ميكروب خارج از خون همواره ها استوسيتم نادرست؛»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2) (فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ 
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هاي سفيد را به موضـع   يايي، گويچههاي شيم خوارها (ماكروفاژها) با توليد پيك ها و درشت هاي ديواره مويرگ ـ بايد بدانيد كه ياخته» 4«گزينه  - 128
  كنند. آسيب هدايت مي

  هاي خوني سفيد است. هاي خوني (دياپدز) فقط مخصوص گويچه نادرست؛ عبور از ديواره مويرگ»: 1«گزينه 
ط سوم دفاعي در خ Tو  Bهاي سفيد لنفوسيت  هاي اختصاصي فقط مربوط به گويچه نادرست؛ اتصال به ياخته هدف از طريق گيرنده»: 2«گزينه 

  (دفاع اختصاصي) است.
ها و نـه در مـورد ماكروفاژهـا صـادق نيسـت؛ بلكـه نقـش         هاي ديواره مويرگ نادرست؛ دقت كنيد كه اين گزينه نه در مورد ياخته»: 3«گزينه 
  هاي دندريتي است. ياخته

  توليد و ترشح كنند. I توانند اينترفرون نوع ها در صورت آلودگي به ويروس مي درست؛ تمامي ياخته»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2) (فصل پنجم ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 

  هاي درشت و تيره است. ها داراي دانه ها هستند كه هسته دوقسمتي روي هم افتاده دارند و سيتوپلاسم آن ـ منظور صورت سؤال، بازوفيل» 3«گزينه  - 129
  يابند. ژن به سرعت تكثير و تمايز مي ناسايي آنتيها هستند كه پس از ش نادرست؛ لنفوسيت»: 1«گزينه 
  يابند. ها هستند كه پس از خروج از خون، به ماكروفاژ يا ياخته دندريتي تمايز مي نادرست؛ مونوسيت»: 2«گزينه 
  توانند موجب بروز حساسيت شوند. خطر مي ها با ترشح هيستامين عليه مواد بي درست؛ بازوفيل»: 3«گزينه 
ريـزي   كشنده هستند كه با ترشح پرفورين همراه با آنزيم محرك مرگ برنامه Tهاي  هاي كشنده طبيعي و لنفوسيت نادرست؛ ياخته»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)2) (فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري ـ هاي سرطاني يا آلوده به ويروس شوند.  ريزي در ياخته اندازي مرگ برنامه توانند موجب راه مي
و  يـد تول يمنـي دسـتگاه ا  يها ياختهكه توسط  ييها يندر سوال ذكر شده است پروتئبه درستي بيان شده است. » پ«ط گزاره ـ فق» 1«گزينه  - 130

 يـزي، مـرگ برنامـه ر   يمو آنـز  باشـد  يمنظور سوال نم ينمكمل و پروفور يها ينبگذارند، پس پروتئ يرتاث يگانهب يها ياختهترشح بشوند و بر 
 در نظر گرفت. يتوانرا م ينو هپار امينيست، ه2و  1نوع  ينترفرونا

  صحيح است. پادتنالف) نادرست؛ توانايي اتصال به غشاي ياخته بيگانه، فقط در مورد 
  ب) نادرست؛ باز هم فقط در مورد پادتن صحيح است كه در دفاع اختصاصي نقش دارد.

هاي پوششي  با اثر بر غشاي ياختهها هستند. هيستامين  ند، پروتئينده هايي كه در تب بسيار بالا تغيير ساختار مي پ) درست؛ منظور از مولكول
كند  ها را زياد مي شود؛ البته در متن كتاب گفته شده كه هيستامين نفوذپذيري رگ ها مي هاي خوني موجب افزايش نفوذپذيري آن ديواره مويرگ

  د.شو هاي دفاعي موجود در خون مي و به دنبال آن موجب افزايش نشت پروتئين
  كند. ها به ترومبين و فيبرين را مختل مي هاي پروترومبين و فيبرينوژن اثر گذاشته و تبديل آن توان گفت بر پروتئين هپارين ضدانعقاد خون است و مي

  ريم.ه پروتئين داكه در غشاي ياختاست   كند؛ بديهي اي سالم مجاور اثر ميه بر غشاي ياخته آلوده به ويروس و همچنين بر ياخته Iاينترفرون نوع 
  شاي ماكروفاژها هم پروتئين داريم.كه در غ شود؛ بديهي است ها مي جب فعال شدن آنبا برخورد به غشاي ماكروفاژها مو IIاينترفرون نوع 

  ژن پروتئيني سطح عامل بيگانه است. هاي پروتئيني محلول و يا آنتي ژن عملكرد پادتن هم كه چسبيدن به آنتي
هاي  هاي خودي ويروسي شده و يا سرطاني و همچنين كار پروتئين ها عليه ياخته ساختارهاي حلقه مانند، فقط نقش پرفورين ت) نادرست؛ ايجاد
  ) (دشوار)3) (فصل پنجم ـ گفتار 99(سراسري ـ هاي بيگانه وارد شده به بدن است.  مكمل عليه ياخته

  هاي مكمل شوند. توانند باعث فعال كردن پروتئين شوند و مي ها در دفاع اختصاصي ترشح مي ـ پادتن» 4«گزينه  -131
  (كتاب همراه علوي) (فصل پنجم ـ تركيبي) (متوسط)

  ها شوند. توانند باعث مرگ ميكروب ـ ترشحات مخاط، عرق و اشك داراي ليزوزيم هستند كه مي» 3«گزينه  -132
  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (فصل پنجم ـ گفتار 

  :ها ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 133
  خارج خون هستند.»: 1«گزينه 
  هاي كشنده طبيعي در خط دوم هم نقش دارند. ياخته»: 2«گزينه 
  كنند. زا را نابود مي در خط اول دفاعي آنزيم ليزوزيم و اسيد معده نيز عوامل بيماري»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)2ه علوي) (فصل پنجم ـ گفتار (كتاب همرايت آ كشنده و ياخته كشنده طبيعي توانايي دياپدز دارند. سلنفو»: 4«گزينه 

كشـنده بـه همـراه     Tتوانند به تنهايي عوامل بيگانه را نابود سازند؛ مثلاً لنفوسـيت   ) نميTو  Bهاي  ها (لنفوسيت ـ همه لنفوسيت» 3«گزينه  -134
ها بين خون و لنف در گـردش هسـتند و    تتعدادي از لنفوسي») 1«هاي سرطاني را دارند (رد گزينه  خوارها نقش اصلي در مبارزه با ياخته درشت
در مغـز   Bهـاي   لنفوسـيت ») 2«شـوند (رد گزينـه    ها مستقر مي ها و آپانديس منتقل و در اين اندام هاي لنفي، طحال، لوزه اي ديگر به گره عده

 ـ هـاي بـالغ، ابتـدا وارد جريـان خـون مـي       شوند، سپس لنفوسيت در تيموس بالغ مي Tهاي  استخوان و لنفوسيت »). 3«وند (تأييـد گزينـه   ش
هايي مثل سـلول خـاطره    اي از بدن فعال شده، تقسيم شده و تبديل به سلول ژن خاص در هر نقطه هاي بالغ در صورت برخورد به آنتي لنفوسيت

  ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل پنجم ـ گفتار »). 4«شوند (رد گزينه  مي
  ست. بررسي موارد:ـ موارد (الف) و (ب) نادرست ا» 3«گزينه  - 135

  الف) همه جانوران ايمني غيراختصاصي دارند.
  ب) مگس ميوه اين توانايي را دارد.

 ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل پنجم ـ گفتار شود.  دار است، پس توليد مي پ) چون مهره
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 2فيزيك 

qـ طبق رابطه جريان الكتريكي» 4«گزينه  -136
I

t





) باشـد، يكـاي بـار    h) و زمـان برحسـب سـاعت (   Aن الكتريكي برحسب آمپـر ( اگر جريا 

A)الكتريكي برحسب آمپرساعت h)  .ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ جريان الكتريكي) (آسان) (فضلخواهد بود  

  ـ» 4«گزينه  - 137
A B A B, L L    2  

A D

A B A BD D A A




  
2

41 1
2 4  

  با استفاده از رابطه زير داريم:
A A B

B B A

R L AL
R

A R L A
       2 4 8  

  ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ مقاومت الكتريكي) (متوسط)91(سراسري تجربي ـ 

Vـ از نمودار» 2«گزينه  - 138 I مشخص است كه مقدار مقاومتV
R

I
   

20 زير مقدار مساحت مقطع رسانا را پيدا   است. حال از رابطه 54

  خواهيم كرد:

L m , R

L L
R A A m A / cm

A R

  
  

 
          

664 10 6 2 2
10 5

4 10 10 8 10 0 085  
  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ مقاومت الكتريكي و قانون اهم) (متوسط) (فضل

Lـ طبق رابطه» 3«گزينه  -139
R

A
  ين مقاومت بايد نسبتتر ترين و كوچك براي بزرگL

A
  را حساب كنيم: 

max

max max maxmin

minmin min min

max

L

R L AA
LR L A
A


    


8 32 162 8  

  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ مقاومت الكتريكي و عوامل مؤثر بر مقاومت الكتريكي) (متوسط) (فضل
باشد، جرياني در مـدار   آل بسيار بزرگ مي سنج ايده گرفته است و مقاومت ولت صورت متوالي در مدار قرار سنج به جا كه ولت ـ از آن» 4«گزينه  -140

V)دهد سنج نيز عدد نيروي محركه باتري را نشان مي دهد و ولت شود و آمپرسنج عدد صفر را نشان مي برقرار نمي v) 12.  
  حركه الكتريكي و مدارها) (متوسط)ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ نيروي م (فضل

  يابد: جا كه مقاومت بخاري برقي ثابت است، بنابراين جريان عبوري از آن با كاهش اختلاف پتانسيل كاهش مي ـ از آن» 4«گزينه  - 141
V V

R R I A
I I I


       1 2

1 2 2
1 2 2

220 110 10 110 510 220  

Pحال با رابطه VI توان توان مصرفي بخاري را محاسبه كرد: مي  
P VI W / kW    110 5 550 0 55  

  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ توان در مدارهاي الكتريكي) (متوسط) (فضل 
)، در نتيجه Bاتصال كوتاه خواهد شد (توسط سيم متصل به  DC، مقاومت Bـ با حركت لغزنده به سمت نقطه » 4«گزينه  -142

كند؛  متصل است، كار مي Bا ندارد و رئوستا مانند حالت عادي كه سيم به نقطه تأثيري در مدار رئوست Cاتصال سيم نقطه 
AB(Rمقاومت موجود در مولد Bپس با حركت لغزنده به سمت   يابد.  يابد، پس نور لامپ كاهش مي افزايش مي (

 (متوسط) (كتاب همراه علوي) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ رئوستا)

  ـ» 3«گزينه  -143

              
  اند، داريم: موازي R2با R1در نهايت

T
T

R R
R R R R

    
1 1 1 2 24 4 4  

  ها) (متوسط) ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ تركيب مقاومت96(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 
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  جريان برابر است با: kاز باز كردن كليد ـ قبل » 2«گزينه  -144

I
R R rr

 
 



3
3

3

  

بنابراين جريان عبوري از هر مقاومت برابر با
R r


   جريان برابر خواهد بود با: kباشد. با باز كردن كليد  مي 3

I
R R rr

 
 



2
2

2

  

برابر A2و A1هاي و جريان عبوري از آمپرسنج
R r


   شود كه نسبت به قبل افزايش يافته است. مي 2

  ها) (دشوار) ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ تركيب مقاومت (فضل
  ـ» 4«گزينه  - 145

,
T

,

R , R : R
R

R , R : R

             

3 1 1 3

4 2 2 4

1 متوالــي انــد 4 5 10 5 10
8 متوالــي انــد 2 10 10 5 3  

  آوريم: دست مي را به I2و I1مقادير) و Iحال جريان كل (

T T
T T

V
R I A

I I
    

10 10 33 

,R1 R2,يا 3   ها يكسان است. موازي بوده و اختلاف پتانسيل آن 4
, , , ,V V R I R I I I I I ( )      1 2 3 4 2 4 2 1 3 1 2 1 2 110 5 2 1  

  ها داريم: طبق قانون گره
( )I I I I I I I I I A , I A          1

1 2 2 2 2 2 2 12 3 3 3 1 2 

U R I t ( ) J    2 2
3 3 1 4 2 3 48  

  )دشوارها ـ توان) ( ) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ تركيب مقاومت95(سراسري رياضي ـ 
نام با قطبي كـه بـه آن    ها هم نگردند و طرف ديگر سوز ربا مي ها با قطب مخالف جذب آهن ـ در اثر خاصيت القاي مغناطيسي، سوزن» 3«گزينه  -146

  شوند. اند مي چسبيده

  
  هاي مغناطيسي) (آسان) (كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ مغناطيس و قطب

هاي چهار  شوند، قطب وارد مي Sخارج و به قطب  Nهاي ميدان مغناطيسي در خارج از آهنربا از قطب  ـ با توجه به اين قاعده كه خط» 3«گزينه  -147
  باشد: زير مي آهنربا به شكل

  
  هاي مغناطيس) (متوسط) ياب) (مغناطيس ـ مغناطيس و قطب (فضل

كند و در  گيري مي دانيم عقربه مغناطيسي در جهت خطوط ميدان مغناطيسي جهت طور كه مي ـ همان» 1«گزينه  -148
  باشد.  مي Sبه  Nخارج از آهنربا خطوط از قطب 

  ياب) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي) (آسان) (فضل
  آوريم: دست مي ـ ابتدا شدت جريان را محاسبه كرده و با استفاده از آن توان توليدي باتري را به» 3«گزينه  -149

I A
R r / /


   

 
12 12 20 4 5 6 6  

P I W    12 توليـــدي 2 24  
  ها) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ توان در مقاومت
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با يكديگر موازي هستند و مقاومت معادل هر دسـته   R8و R7با هم و R5و R4با هم، R2و R1هاي با توجه به شكل مقاومت ـ» 3«گزينه  - 150
 رابر با:ب

                                                                  , , ,R R R    1 2 4 5 7 8
2 12  

R1,هاي حال مقاومت 2،R3 و,R4   با يكديگر متوالي هستند 5

R6،,R7هاي و مقاومت    نيز با يكديگر متوالي هستند. R9و 8

                                                               , ,R , R , R     1 2 3 4 5 1 1 1 3 

                                                                   ,R , R , R     6 7 8 9 1 1 1 3 

  متوالي است، بنابراين داريم: R10ها با مقاومت دو مقاومت معادل ايجاد شده با يكديگر موازي هستند و معادل آن

, , , , , , ,R , R / 1 2 3 4 5 6 7 8 9
3 1 52  

TR / /   1 5 1 2 5  
  جريان مدار برابر است با:

T
I A

R r / /


   

 
6 6 22 5 0 5 3  

  ها) (متوسط) ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ تركيب مقاومت (فضل
 2شيمي 

 ها بوتن است. ـ سومين عضو خانواده آلكن» 2«گزينه  -151

: CH CH CH CH  3 2   ـ بوتن 21
: CH CH CH CH  3   ـ بوتن 32

  يوند دوگانه) (آسان)هايي با يك پ ها، هيدروكربن (طاوسي) (فصل اول ـ آلكن
  اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت) (متوسط) نفت، مادهـ  اولفصل (طاوسي) (هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 152

  ـ» 3«گزينه  - 153

| |H SO

| |

H H
..

C H H O H C C O H..

H H

     2 4
2 4 2  

  ها به جز گزاره (آ) درست هستند. تمامي گزاره
  هايي با يك پيوند دوگانه) (متوسط) ها، هيدروكربن ي) (فصل اول ـ آلكن(طاوسآ) اتانول الكلي دوكربني است. 

  ها با يكديگر متفاوت خواهد بود. دما شدن آن همين دليل زمان هم زميني با يكديگر تفاوت دارد، به ـ ظرفيت گرمايي نان و سيب» 2«گزينه  - 154
  ن)پز، تجزيه تفاوت دما و گرما) (آسا (طاوسي) (فصل دوم ـ تهيه غذاي آب

  صورت زير است: هاي چهار نوع نفت خام به ـ مقايسه اندازه مولكول» 1«گزينه  - 155
  نفت كورهگازوئيلنفت سفيدبنزين

  اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ نفت، ماده
  دما بودن، ميانگين انرژي جنبشي با يكديگر برابر است. ـ انرژي گرمايي به تعداد ذرات بستگي دارد و به علت هم» 4«ه گزين - 156

  دهد) (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ دماي يك ماده از چه خبر مي
اكسـيد خـارج شـده از     اختن گـاز گـوگرد دي  هاي ديگر و بـه دام انـد   سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصي وشوي زغال ـ شست» 3«گزينه  - 157

  سنگ هستند. ها با عبور گازهاي خروجي از روي كلسيم اكسيد از جمله راهكارهاي بهبود كارايي زغال نيروگاه
  اي كه اقتصاد جهان را دگرگون ساخت) (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ نفت، ماده

  هاي گرماده منفي است. واكنش Hه و واكنش (آ) گرماگير است وهاي (ب)، (پ) و (ت) گرماد ـ واكنش» 3«گزينه  - 158
  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي، همان محتواي انرژي است) (متوسط)

  كند. دهنده و فرآورده تغيير محسوسي نمي گيرد، پس دماي واكنش ـ واكنش اكسايش گلوكز در بدن انجام مي» 3«گزينه  - 159
  هاي شيميايي) (متوسط) علوي) (فصل دوم ـ گرما در واكنش (كتاب همراه

  ـ بررسي گزاره نادرست:» 2«گزينه  -160
  يابد. محيط جريان ميبه هاي گرماده، انرژي از سامانه  آ) در واكنش

  گيرند. ها قرار مي دهنده تري نسبت به واكنش ها در سطح انرژي پايين ت) در فرآيند گرماده، فرآورده
  (متوسط) ) (فصل دوم ـ گرماي واكنش)98 (سراسري تجربي ـ
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 »15«صفحه                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ـ» 2«گزينه  - 161

| | | | | |

| | | |

H H H Cl Cl H

H C C C H Cl H C C C H

H H H H

         2  

molC H mol C H Cl g C H Cl
? gC H Cl / gC H / g

gC H molC H mol C H Cl
    3 6 3 6 2 3 6 2

3 6 2 3 6
3 6 3 6 3 6 2

1 1 1138 4 22 642 1 1  

  ها) (دشوار) ها و هالوژن ) (فصل اول ـ واكنش آلكن99(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 
  تر است. پايين b از aواكنش  Hـ با توجه به نمودار زير، » 1«گزينه  -162

  
 هاي شيميايي) (متوسط) (طاوسي) (فصل دوم ـ گرما در واكنش

  ـ بررسي موارد:» 1«گزينه  -163
  شود. گيرد و خارج مي تر برج قرار مي تر باشد، در طبقات پايين آ) هرچه جرم تركيب بيش

  شود. خارج مي گيرد و تر باشد، در طبقات بالاتر برج قرار مي ب) هرچه ميزان فرار بودن تركيب بيش
  شود. گيرد و خارج مي تر برج قرار مي تر باشد، در طبقات پايين پ) هرچه چگالي يك تركيب بيش

  شود. (نادرست است) گيرد و خارج مي تر برج قرار مي تر باشد، در طبقات پايين ت) هرچه ميزان گرانروي تركيب بيش
  جهان را دگرگون ساخت) (متوسط)اي كه اقتصاد  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ نفت، ماده

  هاي شيميايي) (آسان) (طاوسي) (فصل دوم ـ گرما در واكنشـ فرازش يعني تبديل حالت جامد به گاز كه فرآيندي گرماگير است. » 2«گزينه  -164
  ـ» 1«گزينه  - 165

  
  هاي حلقوي) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ هيدروكربن

  ـ» 3«گزينه  -166

  
  H(واكنش)]دهنده پيوندها در مواد واكنش هاي مجموع آنتالپي[ـ  ]ر مواد فرآوردهپيوندها د هاي مجموع آنتالپي[

[ ] [ ( )] kJ      945 201 432 945 2 463   H(واكنش)293
mol N O kJ

? kJ g N O / kJ
g N O mol N O


    2

2
2 2

1 29322 146 544 1  

  آنتالپي پيوند) (دشوار)(طاوسي) (فصل دوم ـ محاسبه گرماي واكنش به كمك 
  توان گفت طبق اصل پايستگي انرژي همواره مجموع تبادل گرمايي در سيستم صفر است. ـ مي» 1«گزينه  -167

Q mc   
Q kg / kJ       40 ورقه 0 5 450 9000  
Q kg / kJ       150 روغن 2 5 25 9375  

Qنزديك به صفر است. Q kJ kg /            375 ورقه     روغن 150 2 5 1 

 درست:هاي نا بررسي گزينه

رسد، دمـاي   تري نسبت به روغن زيتون به دماي تعادل مي تر، ديرتر و با دريافت گرماي بيش دليل داشتن ظرفيت گرمايي بيش آب به»: 2«گزينه 
  شود. تر مي پاياني آب كم

  »:3«گزينه 
kg / ( ) kg / ( ) / C40 0 5 450 150 2 5 25 46 5              

  تر است. با توجه به دماي نهايي، تغييرات دمايي ورقه فلزي بيش»: 4«گزينه 
Q)پز، تجربه تفاوت دما و گرما ) (فصل دوم ـ تهيه غذاي آب1400(سراسري خارج از كشور تجربي ـ  mc ) (دشوار) (  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »16«صفحه                                      يآزمون آزمايشي پيشروـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ـ» 1«گزينه  - 168

  : بنز آلدهيد  اثرگذار در طعم، بو و مزه بادام

اثرگذار در طعم، بو و مزه ميخك
H H H H H O H
| | | | | || |

H C C C C C C C H C H O
| | | | | | |

H H H H H H H

         7   ـ هپتانون 2: 14

  هاي عاملي) (متوسط) (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه
  ـ» 4«گزينه  -169

Qفلز موردنظر همان نقره است.  mc / c ( ) c / J g C              3 1 11 175 10 100 15 65 0 235  
Q) (فصل دوم ـ89(سراسري خارج از كشور ـ  mc (آسان) (  

اختار شيميايي متفاوت هستند و تنها فرمول مولكولي يكساني دارنـد (ايزومـر يكديگرنـد)،    كه دو ماده مختلف با س ـ با توجه به اين» 1«گزينه  - 170
  طاوسي) (فصل دوم ـ ايزومر (همپار)) (متوسط)(ها با هم تفاوت دارد.  خواص فيزيكي و شيميايي و محتواي انرژي آن
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